

sb0029 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0030 autó-sorszámok  
 sb0031 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0032 a környező országok időjárása  
 sb0033 helsinki bélyegblokk  
 sb0034 felvétel a gyík-műhelybe  
 sb0035 szürös mátyás a szovjetunióba ...  
 sb0036 víznyomáscsökkenés  
 sb0037 új szántóföldi növények  
 sb0038 törlesztik a kombájnkölcsönt  
 sb0039 elég víz a fővárosban  
 sb0040 leninvárosi tanács vb ülése  
 /folyt. köv./ cl  
 20.52 300785 1458

-.-

sb0055 4 130 mtib1061

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a hajdu-bihari neb ülése  
 sb0042 szántják a tarlót csongrádban  
 sb0043 mecseki szőlőérés  
 sb0044 műtárgy-meghatározás ...  
 sb0045 elhunyt bodó istván  
 sb0046 emelkedik egyes kerékpárak ára  
 sb0047 végső bucsu havas ervintől  
 sb0048 döntés a dorogi égetőmű ügyében /1. rész/  
 sb0049 döntés a dorogi égetőmű ügyében /2. rész/  
 sb0050 időjárás-jelentés  
 sb0051 az országos béketanács elnökségének nyilatkozata /1./  
 sb0052 az országos béketanács elnökségének nyilatkozata /2./  
 sb0053 vonatpótló autóbuszok  
 sb0054 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0055 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: fehér péter  
 sebestyén tibor  
 izsák erika  
 oltványi ottó  
 - v é g e -

/mti/ mz olt  
 20.54 300785 0943

-.-

60.008/X

## Belföldi hírek

budapest, 1985. július 31.

bel

s z e r d a

sb0001 4 160 mtib1001

kneb vizsgálat az autó- és alkatrészforgalmazás, valamint a  
 járműjavítás helyzetéről /1. rész/

1985. július 31. - befejeződött a központi népi ellenőrzési bizottságnak a személygépkocsi- és alkatrészforgalmazás, valamint a hazai járműjavítás helyzetét feltáró országos célvizsgálata, amelyet 1984 elején indított lakossági bejelentések alapján. a vizsgálatot az tette szükségessé, hogy az utóbbi két évben jóval több panasz érkezett az autó- és alkatrészforgalmazással, valamint a járműjavítással kapcsolatban, mint a megelőző esztendőkből. a célvizsgálat az 1983 óta eltelt időszakot tekintette át, de egyes kérdések előzményeinek vizsgálata visszanyulik 1979-ig.

a kneb-összefoglaló jelentése megállapítja: a személygépjárművek javításához szükséges pótalkatrészek és szerkezeti elemek iránti kereslet alapvetően a hazai autópark típus és életkor szerinti összetételétől, illetve az ezt meghatározó személygépkocsi importtól függ. a hazai személygépjármű állomány kor szerinti összetétele - évente 100 ezer autó importja ellenére - fokozatosan romlott, s 1983 végén az autók már mintegy 30 százaléka volt öregebb a nemzetközileg még elfogadott 10 évnél. azóta a személyautók 7.9 éves átlagkora tovább nőtt és 1984 végére megközelítette a 8.4 esztendőt. a járművek cseréje, valamint az autóval még nem rendelkezők igényének fokozatos kielégítése a vii. ötéves tervidőszakban - a számítások szerint - évente mintegy 130 ezer gépkocsi behozatalát teszi szükségessé - állapítja meg a jelentés.

a személygépkocsi álmány mennyiségi növekedését - 1981-1984 között mintegy 30 százalékkal nőtt az autók száma - az elmúlt öt évben nem követte arányos mennyiségű, ütemes alkatrész import. ennek egyik oka, hogy az alkatrészforgalmazó vállalatok a gépkocsi tulajdonosok érdekeivel ellentétben 1984-re az előző évinél mintegy 8 százalékkal kevesebb alkatrészt és szerkezeti elemet rendeltek az autógyáraktól, s az ellátást nehezítette az is, hogy a külföldi gyártók egy része a megrendelt alkatrészeknek csak 85-90 százalékát szállította le. /folyt. köv./

gn/mz  
00.10 310785 2083

--

sb0002 4 160 mtib1002

kneb vizsgálat az autó- és alkatrészforgalmazás, valamint a járműjavítás helyzetéről /2. rész/

problémák vannak a személygépjárműveket és a pótalkatrészeket forgalmazó cégek, valamint a szervizek kapcsolatában is; a forgalmazóknak a megrendelések gyakoriságát csökkenteni kívánó kezdeményezésével szemben a szervizek arra törekednek, hogy a javítási feladatokat minél kisebb készletekkel oldják meg, s így növeljék gazdálkodásuk hatékonyságát.

az alkatrész ellátási gondokat növelte, hogy az afit tröszt megszűnése után a megfelelő pénzeszközökkel rendelkező önállósult egységek a javításokhoz leggyakrabban szükséges alkatrészekből nagyobb készleteket raktároztak, az ilyen készlet-felhalmozás más autójavító szervezetek előtt vonta el a zökkenőmentes munkához elengedhetetlen alkatrészeket, s így sok esetben mesterséges hiányhoz is vezetett. a kneb-vizsgálat tapasztalatai szerint a szervizek a munkák 15 százalékát csak akkor tudták elvégezni, ha az autótulajdonos maga szerezte be a szükséges alkatrészeket a kiskereskedelmi hálózatból.

a forgalmazásban és felhasználásban érdekelt szervezetek a vizsgált időszakban több kezdeményezést tettek az alkatrészgyártás és felújítás szélesebb körű elterjesztésére. a nagyobb mennyiségű alkatrészfelújítást azonban akadályozza, hogy egyelőre hiányoznak a felújításhoz szükséges gépek, célszerszámok, illetve a beszerzésükhöz szükséges pénzeszközök. emellett az is hátráltatja a tevékenységet, hogy a javítatók többsége még bizalmatlan a felújított alkatrészekkel szemben, s az új, illetve a felújított alkatrészek ára közötti, mindössze 10 százalékos különbség sem hat ösztönzően a megrendelőkre.

az alkatrész-gyártásba mind nagyobb mértékben kapcsolódik be a magánkiszipar: 1984-ben 500 kisiparos csaknem 100 millió forint értékű - többségében tartós hiánycikknek számító - pótalkatrészt állított elő. e termékekkel kapcsolatban azonban gyakori a panasz, hogy minőségük - a magasabb árak ellenére - nem éri el az import alkatrészek minőségét - állapítja meg a kneb összefoglaló jelentése. /folyt. köv./

gn/mz  
00.10 310785 2090

--

sb0003 4 130 mtib1003

kneb-vizsgálat az autó- és ... /3. rész/

az alapos elemzés után a kneb több javaslatot tett az illetékeseknek az alkatrész-forgalmazás- és felhasználás területén tapasztalt kedvezőtlen jelenségek megszüntetésére. /mti/

gn/bc/mz ie  
00.11 310785 0247

--

sb0004 4 150 mtib1004

külföldi szervezési módszerek a könnyűiparban /1. rész/

1985. július 31. - az utóbbi öt év alatt 77 könnyűipari üzemben ésszerűsítették a munkafolyamatokat külföldi szervezők, vagy tőlük átvett módszerekkel magyar szakemberek, s ennek eredményeként technikai beruházás nélkül, a belső tartalékok feltárásával és hasznosításával jutottak a vállalatok több tízmillió forint többletnyereséghez.

a szegedi kenderfonó- és szövőipari vállalat kötődésében a szervezés korszerűsítésének eredményeként a termelékenység 41 százalékkal nőtt, miközben 55 százalékkal csökkent a hulladék, a minőség pedig javult. a két éve kezdődött, minden területre kiterjedt munkát a svájci agic interconsult ag végezte. a többmillió forintos szellemi beruházás költsége 6-9 hónap alatt megtérül.

ugyanilyen rövid a megtérülési ideje annak a szervezőmunkának, amelynek segítségével a rákospalotai bőr- és műanyagfeldolgozó vállalat elsősorban önköltségét csökkentheti. a kézi- és utazótáskákat, bőröndöket készítő vállalat jövedelmezősége és termelékenysége az utóbbi években romlott, ugyanakkor exportlehetőségei javultak. mivel gépi beruházásra, új dolgozók foglalkoztatására nem volt mód, a vállalat elemeztette működését. a svájci szervezők vállalták, hogy a korábbtól eltérő ésszerűbb munkahely-kialakítással, a technológia módosításával megteremtik a termelékenység jelentős javításának és önköltség-csökkentésének feltételeit. az átszervezés eredményeként a bőröndgyártás 40, az aktatáskagyártás 25 százalékkal termelékenyebb mint korábban. ez évi közel 24 millió forint megtakarítást jelent a vállalat számára.

szintén az agic cég vállalta, hogy a magyar selyemipar vállalat kikészítőjében új szervezési módszerrel segíti csökkenteni a költségeket. a módszer lehetővé teszi, hogy az évi 50 millió négyzetméter kelmet kikészítő gyáregységben 30 százalékkal csökkenjen a biztonsági tartalék, 3-4 százalékkal az anyag- és mintegy 8 százalékkal az energiafelhasználás. ehhez a több 10 millió forintos többletnyereséget ígérő munkához a szervezők ésszerűsítik a kikészítést megelőző és az azt követő tevékenységeket is.

ugyancsak most szervezik át a pécsi bőrgyárban a marhabőr alapanyagú cipő felsőrészek gyártását. a májusban kezdődött munka 16 hónapig tart, s a 22 millió forintos költség 7 hónap alatt térül meg. az átszervezés után a cipőfelsőrész-gyártás gazdaságosabb lesz, a költségek évente csaknem 40 millió forinttal lesznek alacsonyabbak a jelenleginél. /folyt. köv./

őz/mz  
00.12 310785 2503

--

sb0005 4 150 mtib1005

külföldi szervezési módszerek ... /2. rész/

javul ugyanis az energiafelhasználás és kevesebb hulladékkal dolgoznak, emellett csökken a gyártásnál keletkező szennyviktömeg, s felére fogy a szennyvíz krómtartalma is.

a szervezések előnye nemcsak a kézzel fogható, közvetlenül kimutatható eredményekben rejlik, hanem abban is, hogy a magyar szakemberek megismerik, elsajátítják és tovább adják a sikeres módszereket. /mti/

őz/sl/mz ie

00.12 310785 0451

sb0006 4 150 mtib1006

tartósabb góliátelelemek

1985. július 31. - az akkumulátor- és szárazelemgyárban megszüntették a papír borítású másfél voltos góliátelelemek gyártását, s helyettük fémházban, a korábbiaknál tartósabb és nagyobb teljesítményű terméket kínálnak. ugyanakkor megkezdték a másfél voltos bébielemek hazai előállítását is, a góliátokhoz hasonló korszerű kivitelben.

a termékszerkezet korszerűsítésére a szárazelemgyártás rekonstrukciója adott lehetőséget. az összességében mintegy 100 millió forint értékű felújítás keretében a 4,5 voltos laposelemek gyártását átadták kunszentmiklósi telepüknek, ahol erre a célra új üzemcsarnokot építettek. a vidékre elszállított berendezések helyébe pedig a budapesti gyárba angol gépsorokat vásároltak. a külföldi gyártósorokon új technológiával készülnek a korszerű góliát- és bébielemek.

a góliátelelemek új változata tovább tárolható, akár egy évig is minden károsodás nélkül megőrizhetők az üzletek polcain, míg korábban fél évig sem lehetett raktározni, mert veszítettek erősségükből. élettartamuk most már megfelel a nemzetközi mércének, az eddigieknél több mint egyharmadával tovább üzemeltethetők. a teljesítmény növelésével felhasználási lehetőségük is bővült, alkalmasak lettek a mai tranzistoros magnók és rádiók jó minőségű üzemeltetéséhez. a fémházas burkolatnak pedig az az előnye, hogy nem engedi kifolyni a savat, ami a papírháznál óhatatlanul bekövetkezett, ha a kimerült energiaforrást benne hagyták a készülékben. mindezekkel az előnyökkel rendelkezik a hazai bébielem is.

az új góliátokból mintegy 6 milliót készítenek az idén, s várhatóan ennyit adnak át a kereskedelemnek a bébielemekből is. ennyivel az idén még nem tudják maradéktalanul kielégíteni az igényeket, ezért továbbra is érkezik elem külföldről. laposelemből a keresletnek megfelelően csaknem 15 milliót gyártanak.

a szárazelemek gyártásának rekonstrukciója tovább folytatódik. jelenleg az elemek belsejében lévő massa előállítását automatizálják. jövőre pedig új gépeket állítanak munkába, amelyeken a most még külföldről beszerzett fémházak, illetve a kooperációban gyártott belső horgany hüvelyek készülnek majd. mindez lehetővé teszi, hogy a későbbiekben annyi elemet állítsanak elő, amennyivel biztosítani tudják a teljes hazai ellátást. /mti/

be/sl/gw ie  
00.13 310785 2312

-.-

sb0007 4 180 mtib1007

komplett berendezések exportja

1985. július 31. - az industrialexport az idén a szocialista piacon és a fejlődő országokban egyaránt növeli a komplett létesítmények értékesítését. az idén mintegy 2,9 milliárd forint értékű komplett berendezést szállítanak külföldre. lényegesen bővül a konvertibilis elszámolású kivitel, a tavalyi 21 millió dolláros exporttal szemben az idén 24-25 millió dolláros bevételre számítanak.

többéves előkészítő munka után a következő hetekben indítják utnak nigériába az első szállítmányt a megrendelt oktatási berendezésekből. a vállalat - a technoimpex közreműködésével - mintegy 1000 oktatási intézmény felszerelésére szerződött a távoli afrikai országban. az elképzelések szerint 300-350 szakmunkásképző iskola és más oktatási létesítmény berendezését - különböző oktatási eszközöket, megmunkáló gépeket - még az idén kiszállítják. az industrialexport a technoimpexszel együttműködve korábban vízügyi iskolákhoz szállított nigériába oktatóberendezéseket. így a magyar termékeket megismerhették a vásárlók, s ez alapján döntöttek úgy, hogy az oktatási rendszer fejlesztéséhez az eszközök jelentős részét magyarországról szerzik be. a magyar vállalatokon kívül a nigériai oktatási program legfontosabb szállítói között bolgár és angol cégek is megtalálhatók.

az industrialexport üzletkötői jelentős szerződést írtak alá kínai partnereikkel is. ennek alapján a magyar vállalat 2,4 millió svájci frank értékben szállít berendezéseket egy összeszerelő üzem létesítéséhez. az eljárást, és az üzem működéséhez a hűtőgépkatrészeket a jászberényi hűtőgépgyár szállítja. a tervek szerint az összeszerelő üzem már 1986-ban elkészül. már tárgyalnak egy évi 300 ezer darab kapacitású új hűtőgépgyár felépítéséről is. a berendezéseket az új gyárhoz szintén az industrialexport szállítaná, több más magyar vállalattal együttműködve.

a vállalat a szovjetunióba évek óta exportál hűtőgépgyártó berendezéseket. a korábbi években már több hűtőgépgyártó üzemet szerelt fel különböző berendezésekkel. az eddigi együttműködést folytatva a vállalat a promashimporttal újabb szerződést kötött. ennek alapján az industrialexport több mint 50 millió rubel értékben szállít hűtőgépgyártó berendezéseket a szovjetunióba. az industrialexport újabban a szovjet piacra vasbetonaljgyártó berendezések és tartalék alkatrészek szállítását is megkezdte. a közelmúltban aláírt szerződés alapján mintegy 2,5 millió rubel értékben exportálnak ilyen termékeket a szovjet partnernek. /mti/

pf/cl/sl/mz ie  
00.14 310785 2533

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

béketalálkozó pusztavacson

1985. július 31. - az idén augusztus 3-án és 4-én rendezik meg a már hagyományos békefesztivált az ország geometriai középpontjában, az örkény melletti pusztavacson. programja készen van, már építik a színpadokat és a sátrakat.

a politikai események - előadások, viták, fórumok - színhelye az idén is az országos béketanács által szervezett politikai centrum lesz. ebben neves közéleti személyiségekkel találkozhatnak, s cserélhetik ki véleményüket a békéért való küzdelem és a leszerelés időszerű kérdéseiről az érdeklődők.

a szabadtéri színpadokon az ország különböző tájairól érkezett népi és nemzetiségi táncgyűttesek, szólísták adnak műsort. a képzőművészet kedvelőinek amatőr festők mutatják be alkotásaikat. lesz számos sportrendezvény, a többi között autó-motoros vetélkedő, mhsz repülő, ejtőernyős és technikai bemutató. szerepel a programban a magyar néphadsereg több művészegyüttese, szövetkezeti zenekarok és szólísták is. a látogatók megtekinthetik számos ipari üzem és szövetkezet termékbemutatóját is.

kedviikre válogathatnak a programok között a könnyebb műfaj kedvelői is; koncertet ad több együttes. éjféltkor filmvetítés és hajnalig tartó videoműsor kezdődik.

az idei fesztivál eseményeit a tavalyinál nagyobb területen, több helyszínen rendezik meg, ugynevezett hangulatközpontokat alakítanak ki, így mindenki könnyen válogathat az érdeklődésének megfelelő programok között. /mti/

vir/kz/mz ie

00.14 310785 1483

-. -

sb0009 4 180 mtib1009

a dráva menti horvátok évfordulója

1985. július 31. - a magyar földön történt letelepedésük 250. évfordulójára emlékeznek a dráva menti horvátok. az egymással szomszédos nyolc baranyai és somogyi falu lakói jubileumi eseménysorozatot szerveznek a történelmi évforduló alkalmából. ünnepi gyűléseket tartanak, kiállításokat nyitnak meg és emléktáblát avatnak fel, s tudományos ülésen ismertetik a szakemberek a dráva völgyében élő délszláv etnikai csoportra vonatkozó történeti, nyelvészeti és néprajzi kutatásaik eredményeit.

a magyarországon élő délszlávok több hullámban - különböző évszázadokban - érkeztek a mai jugoszlávia területéről. önként, hívásra vagy kényszerből jöttek. egy részük a háborúk dúlásai miatt vált földönfutóvá, s keresett és talált új hazát, új otthont, más részük a munkaerőhiánnyal küszködő földbirtokosok hívására vándorolt be az ország elnéptelenedett vagy ritkán lakott területeire. a dráva mentén élő horvátok őseinek letelepítését a pécsi püspökség szorgalmazta a xviii. század első évtizedeiben, legfőképpen azért, hogy munkásokkal erősítse meg a birtokait, de azért is, hogy növelje velük a katolikusok számát.

ma körülbelül ötezer ember él a baranya megyei drávakeresztúron, drávasztárán, felsőszentmártonban és révfaluban, illetve a somogy megyei lakócsán, potonyban, szentborbáson és tótujfaluban. horvát nyelvüket - nyelvjárásukat - nemcsak az idősek őrzik, hanem a fiatalok, gyerekek is beszélnek; ezt erősíti a nemzetiségi óvoda- és iskolahálózat. művészeti együttesek ápolják a kis népcsoport ének- és tánckulturáját. a dráva mente nyolc horvát falujának lakossága közösen - a hazafias népfronttal és a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségével együtt - ünnepli meg a történelmi évfordulót.

a megemlékező események augusztus 20. ünnepköréhez kapcsolódnak, kifejezve a délszláv lakosság tiszteletét a nemzetiségek jogait biztosító alkotmányuk iránt. az ünnepségek három településen koncentrálnak: drávasztárán, lakócsán és felsőszentmártonban, s ott találkoznak a többi falu küldöttei. mindhárom helyen nemzetiségi nagygyűlést tartanak, emléktáblával örökítik meg az évfordulót, néprajzi és dokumentumkiállítást, valamint délszláv kulturális műsort rendeznek. lakócsán emlékülésre kerül sor. ez alkalommal adják át drávasztárán a felújított művelődési házat, lakócsán pedig új iskolát avatnak. felsőszentmártonnak hármas ünnepe lesz: az alkotmány évfordulója mellett a falu fennállásának 750. és a horvátok letelepedésének 250. évfordulóját is ünneplik. /mti/

igó/bné/kz/mz ie  
00.15 310785 2561

-. -

sb0010 4 160 mtib1010

augusztusi filmbemutatók

1985. július 31. - tizenhét filmet mutatnak be augusztusban a fővárosi mozik. a nyárvégi programban elsősorban szórakoztató produkciók kerülnek a közönség elé. augusztus elejétől vetíti a bartók mozi egész nap, az alfa délután és a vörös csillag mozi délelőtt a „piszkos munka”, című ausztrál westernfilmet, a történet: néhány rovottmultu, mindenre kapható ember teljesíti korrump politikusoktól kapott feladatát.

alexander dumas „három testőr”, -ének legújabb feldolgozása az „éljen d, artagnan!”, című zenés rajzfilm. az angol-olasz koprodukcióban készült alkotást az uránia mozi játssza egész nap augusztus 8 -tól. norvég ifjúsági kalandfilmet mutat be augusztus 15-től a honvéd mozi. a „játsszóterek banditái”, című színes, szinkronizált produkcióban néhány kisgyermek nyomoz az egyik napról a másikra eltűnt játszóterek után.

augusztus közepén kerül a mozikba ingmar bergman „fanny és alexander”, című alkotása. a világhírű svéd rendező gyermekkori emlékei nyomán forgatott családi történetet az idén tavasszal nagy sikerrel mutatták be budapesten a filmglóbusz '85 vetítéssorozatában. az 1984-ben négy oscar-díjat nyert produkciót a puskin moziban láthatják ismét a magyar nézők.

bud spencer a főszereplője az „aranyeső yuccában”, című olasz kalandfilmnek. a vígjátékot a vörös csillag, az alfa és a bartók mozi tüzi műsorára augusztus 15-től. a művész mozi vetíti augusztus 22-től a „családi vészkijárat”, című lengyel filmszatírt.

1985.07.31.

„férfias nevelés”, a címe annak a szovjet ifjúsági filmnek, amelyet augusztus 29-től láthatnak a nézők a csokonai moziban. a produkció főszereplője egy rendkívül félénk kisfiú, akit végül megedz a kemény pásztorélet. /mti/

Lg/bc/mz ie

00.16 310785 1748

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

az alkoholizmus elleni állami bizottság ajánlása

1985. július 31. - az alkoholizmus elleni állami bizottság ajánlást adott ki az egészséges, józan életmódot elősegítő és az alkoholfogyasztást visszaszorító munkahelyi programokhoz. javasolja a vállalatoknak, az intézményeknek, hogy hozzanak létre alkoholizmus elleni bizottságokat, amelyek a vállalati társadalmi szervezetek közreműködésével munkacsoportokat, aktívagárdákat alakíthatnak. ezek aztán együttműködhetnek a lakóterületek alkoholizmus elleni bizottságaival, a szociál- és családpolitikai, munka-, gyermek- és ifjúságvédelmi szervekkel.

az állami bizottság ajánlja a vállalatoknak és vezetőknek: szerezzenek érvényt azoknak a jogszabályoknak és intézkedéseknek, amelyek megtiltják alkohol bevitelét és fogyasztását a munkahelyeken. szakelőadások, ankétok szervezésénél ismertessék a túlzott mértékű szeszesital-fogyasztás egészségkárosító hatását, következményeit, segítsék elő az egészséges táplálkozási szokások, az egészséges életmód kialakítását. a munkavédelmi oktatáson is tudatosítsák a mértéktelen alkoholfogyasztás veszélyeit. a munkahelyi bizottságok, illetve aktívák szükség esetén kezdeményezzék a vállalatok munkavédelmi, üzemrendészeti szerveinél: szigorú ellenőrzéssel - többek között szurópróbaszerű alkoholszondás vizsgálattal - gondoskodjanak arról, hogy a dolgozók munka közben és azelőtt ne fogyasszanak alkoholt. rendszeresen kísérik figyelemmel: a dolgozókat ellátják-e meghatározott mennyiségű védőitalal, a büfékben kapható-e üdítő ital. fontos az is, hogy a munkatársak, a bizottságok felhívják az üzemegészségügyi szervek figyelmét a gyakran és mértéktelenül italozókra, segítsék elő ezek gyógyítását, utógondozását. az alkoholizmus elleni bizottság aktivistái vegyék pártfogásba az alkoholizmus miatt szenvedő betegeket, rendszeresen látogassák őket és családjukat, érdeklődjenek problémáikról, segítsék azok megoldását. kezdeményezzék védett munkahelyek,

1985.07.31.

üzemrészek létrehozását. azoknál a vállalatoknál, ahol az alkoholizmus száma indokolja, és adottak a feltételek, ajánlatos alkoholizmus elleni klubok létrehozása -olvasható az ipari közlönyben megjelentetett ajánlásban. /mti/

me/tr/bc/mz ie

00.16 310785 2213

-.-

sb0012 4 180 mtib1012

ingyenes uszásoktatás

1985. július 31. - ez év nyarától ingyenes az uszásoktatás a szot délbalaton-i gyermeküdülőiben. a költségeit az állami biztosító fedezi. a megelőző években csak esetenként, s akkor is csak a szülők költségére tanulhattak uszni a balaton-parti gyermeküdülők beutaltjai. a tapasztalat azonban bebizonyította, hogy nagyon kevés gyermek ismeri olyan alaposan az uszás alapelemeit, hogy biztonsága veszélyeztetése nélkül a vízben tartózkodhatna. ez év nyarán mintegy háromezer gyermek tanul meg az állami biztosító költségén uszni. ezzel a gyermekek felügyelőinek munkája is nagy mértékben egyszerűsödik, mert hiszen a legtöbb gondot éppen az uszni nem tudó gyermekek fürdőzése okozza. /mti/

káp/kz/gw ie

00.17 310785 0738

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

a pénzügyminisztérium és a magyar nemzeti bank közleménye

1985. július 31. - augusztus 1-től magánutlevéllel a szocialista országokba turistaként vagy látogatóként kiutazó, magyarországon állandó lakhellyel rendelkező magyar állampolgárok tartózkodási költségeik céljára személyenként és naponként 1400 forintnak, évente összesen 20.000 forintnak megfelelő fizetőeszközt vásárolhatnak.

a tartózkodási költségen felül, üzemanyagköltségre gépjárművenként - személygépkocsi, motorkerékpár, motorcsónak - a reális szükségletnek megfelelő összegű fizetőeszköz igényelhető.

további felvilágosítást a valutaeladásra felhatalmazott utazási irodák és otp-fiókok adnak. /mti/

gg/sl/gw ie  
00.17 310785 0706

--

sb0014 4 150 mtib1014

titavit - állatoknak is

1985. július 31. - állatok takarmányozására is kipróbálták a fűzfői nitrokémia egyik sikertermékét, a kertészeti egyetem szabadalma alapján gyártott titavit-ot. e különleges, folyékony táplálékot eddig csak különféle szántóföldi és kertészeti termékek hozamának növelésére használták, mégpedig kitűnő eredménnyel. az állatok - az eddigi kísérletek szerint főként a baromfiak és a sertések - takarmányához keverve ugyancsak hatékonynak bizonyult. a vele etetett állatok átlagosan 6-8 százalékkal produkáltak magasabb hozamot, s ugyanakkor az ellenálló képességük is javult. az utóbbi bizonyosságként számottevően csökken az elhullási arány. a kísérlet sikerét látva a nitrokémia szakemberei már előállították a titavit egy olyan kristályos változatát, amely különösképpen alkalmas állatok etetésére. /mti/

bév/kz cl ie  
08.08 310785 0855

37

--

sb0015 4 150 mtib1015

félidőben az aratás nógrád megyében

1985. július 31. - nagyorosziban már befejeződött a buza betakarítása, szurdokpüspökiben az utolsó hektáron vágják a kombájnnal a kenyérnek valót, de karancslapujtón még csak hétfőn kezdhették meg a munkát - ezek a végletek jellemzőek nógrádban, az ország legkisebb és egyik legészakibb megyéjében az idei aratásra. e hét elejétől azonban már valamennyi termelőszövetkezetben és állami gazdaságban megindultak a gépek; a nagyüzemek egy része túl van a betakarítás kétharmadán, másutt pedig a félidejéhez érkezett.

idén nógrádban több mint harmincötezer hektáron kellett és kell elvágni a kalászosokat; ebből csaknem huszonhétezer hektár az őszi buza. a nagy munka befejezése egy-másfél hét múlva várható. a kétszázkilencven nógrád megyei kombájnnak segít az ötvenhárom szolnok és bacs-kiskun megyéből érkezett „kooperációs” gép, amely most viszonzza a korábban nógrádtól kapott segítséget. a pásztói buzamezőkön csehszlovák kombájnnal is közreműködnek a betakarításban: a privigyei szövetkezetnek később pásztói kombájosok segítenek az aratásban.

most bizonyosodott be, hogy a nagyüzemekben tavasszal, nyár elején kifogástalanul készítették elő a hatalmas berendezéseket a legnagyobb nyári munkára. üzemzavar ritkán volt, és nem fordult elő, hogy alkatrészhiány miatt akár egyetlen kombájnnak huzamosabb ideig állnia kellett volna. jól megszervezték a gabona átvételét is, csupán pásztón és érsekivádkerten volt átmeneti fennakadás, de gyors intézkedéssel ezeken a helyeken is megelőzték a torlódást. /mti/

csiz/ozs/kz/cl ie  
08.18 310785 1593

37

--

sb0016 4 150 mtib1016

házépítők boltja szolnokon

1985. július 31. - házépítők boltja nyílt szolnokon. az építőipari termelőeszköz kereskedelmi vállalat, valamint a megyei zöldért vállalat együttműködésével létrehozott négyzetméter alapterületű üzlet tizenhárommillió forint értékű árukészlettel várja a vásárlókat. a fő feladata a családiház-építők igényeinek kielégítése. az árukészletét is ennek megfelelően állították össze.

szolnokon ez már az ötödik olyan vállalkozás, amely a sajátérs családház, illetve kis társasházépítők szolgáltatában áll. ott nyílt az ország első fészekáruháza, működik építőipari kisgépkölcsönző, a nagykunsági erdő- és fafeldolgozó vállalat faipari anyagokat, parkettákat árusító szakboltot nyitott, az építőipari szövetkezet szaktanácsadó irodája pedig praktikus családiház-tervekkel és egyéb szolgáltatásokkal áll az építkezni szándékozók szolgálatában. /mti/

end/kné/kz/cl ie  
08.24 310785 0911

N 830

--

sb0017 4 160 mtib1017

ipari szakközépiskola épül százhalombattán

1985. július 31. - vegyipari és erőműgépészeti szakközépiskola és gimnázium épül százhalombattán. ez lesz a város első középiskolája. a helybeli két nagy ipari üzem - a dumai kőolajipari vállalat és a dunamenti hőerőmű vállalat - jelentős anyagi segítségével épül, s elsősorban e két nagyvállalat számára képez majd szakembereket. az új iskola 12 tantermében és négy tanműhelyében a tervek szerint az 1986/87-es tanévben kezdődik az oktatás. /mti/

gál/kz/cl ie  
08.27 310785 0522

87

--

sb0018 1 180 mtib1018

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs009 mtib1009 sz., a dráva menti ... című hírünk 4. bek. 3. sorában a szöveg helyesen:

... jogait biztosító alkotmányunk iránt. az ...

/mti/ cl ie  
09.21 310785 0234

--

sb0019 4 130 mtib1020

rendőrségi hírek

1985. július 31. - ócsa külterületén szente józsef 65 éves nyugdíjas, budapesti lakos személygépkocsijával nem biztosított elsőbbséget a védett útvonalon haladó szabó lászló 31 éves közlekedési alkalmazott, budapesti lakos személygépkocsijának: ennek következtében szabó összeütközött a vele szemben jövő nyergesvontatóval, majd nekivágódott szente személygépkocsijának. szabó lászló a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot.

dunapataj külterületén a szelidi tóba fulladt ptasnik wieslaw 27 éves lakatos, lengyel állampolgár, paksi lakos.

zánka térségében fürdés közben a balatonba fulladt orav margus 29 éves zenész, szovjet állampolgár, tallinni lakos. /mti/

gg/km/cl ie  
09.40 310785 0757

--

sb0020 4 160 mtib1021

pályázat ifjúsági létesítmények létrehozására, fejlesztésére

1985. július 31. - az állami ifjúsági bizottság a vii. ötéves tervidőszakban rendelkezésre álló fejlesztési eszközeivel elő kívánja segíteni a gyermek- és ifjúságvédelem feladatainak végrehajtását, valamint a gyermekek és fiatalok szórakozását, turizmusát, a szabadidő tartalmas eltöltését szolgáló létesítmények működési feltételeinek javítását, az e vonatkozásban ellátatlan területeken megvalósuló beruházásokat. ezért pályázat alapján 1986-ban, illetve a tervidőszak további éveiben az állami, tanácsi szervek és intézmények, a szövetkezetek és a társadalmi szervek számára a központi ifjúsági alapról a helyi források kiegészítésére támogatást biztosít a volt állami gondozottak önálló életkezdését, valamint az egészséget különösen károsító szerekkel visszaélő fiatalok kezelését, utógondozását elősegítő intézmények kialakításához, fejlesztéséhez, és támogatást, illetve kamatmentes kölcsönt biztosít szerény kivitelű, a fiatalok tevékeny közreműködésével megvalósuló, az ellátatlan települések, nagyobb lakótelepek ellátását szolgáló, lehetőleg többcélu /művelődésnek, szórakozásnak, sportolásnak egyaránt helyt adó/ létesítmények, uttó- és ifjúsági házak, ifjúsági parkok létesítéséhez, a már működő létesítmények többcélu hasznosítását lehetővé tevő fejlesztéséhez; a diáktanya-hálózat kiépítéséhez, az ifjúsági turisztikai létesítmények fejlesztéséhez.

a pályázat részletes tudnivalóiról tájékoztatót ad az ifjúságpolitikai közlöny 1985. évi 8-9. száma. a pályázatot 1985. október 10-ig kell a megyei tanácsok ifjúsági titkárainak megküldeni, akik az áib titkárságának továbbítják. a pályázatokról szakértők közreműködésével, szükség esetén helyszíni tájékoztató alapján előterjesztés készül az állami ifjúsági bizottságnak.

a központi támogatásra vonatkozó javaslatot 1985. december 31-ig bírálják el. a döntésről a pályázó irásban kap értesítést.

1986-ban és a tervidőszak további éveiben a pályázat benyújtási határideje június 30. /mti/

sa/km/cl ie  
09.45 310785 2078

--

sb0021 4 130 mtib1023

berez jános látogatása a szovjetunióban

1985. július 31. - berecz jános, az mszmp központi bizottságának titkára július 27. és 30. között a vit-en résztvevő magyar küldöttség díszvendégeként részt vett a xii. világifjúsági találkozón moszkvában. fogadta őt borisz ponomarjov, az szkp kb politikai bizottságának póttagja, a kb titkára. megbeszélést folytatott konsztantyin ruszakovval, az szkp központi bizottságának titkárával, valamint oleg rahmanyinnal, az szkp kb tagjával, az szkp kb nemzetközi osztálya vezetőjének első helyettesével. a találkozón véleménycserét folytattak az mszmp és az szkp időszerű feladatairól, továbbá a két párt együttműködésének további fejlesztéséről az agitáció és a propaganda terén.

a megbeszéléseken részt vett rajnai sándor, az mszmp kb tagja, hazánk szovjetunió-beli nagykövete.

berez jános szerdán hazaérkezett moszkvából. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent ivan aboimov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének követtanácsosa. /mti/

gg/sa km ie  
11.49 310785 1031

--

sb0022 4 180 mtib1025

eltemették kemenes ernőt

1985. július 31. - nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra a keszthelyi temetőben szerdán kemenes ernő kossuth-díjas egyetemi tanár hamvait. a keszthelyi agrártudományi egyetem nyugalmazott professzora, a magyar agrártudomány kiemelkedő művelője 95 éves korában hunyt el. bucsuztatásán ott voltak egykori tanártársai, tanítványai, a mezőgazdasági kutató- és felsőoktatási intézetek képviselői. a keszthelyi agrártudományi egyetem nevében kardos zoltán rektorhelyettes, a tudományos intézetek nevében nagy lóránd keszthelyi tudományos kutató és gáspár lászló, az mta martonvásári kutatóintézetének tudományos munkatársa bucsuzott az elhunytól. /mti/

tóa/kné st cl ie  
12.10 310785 0717

--

sb0023 4 150 mtib1026

husáruháaz nyílt szombathelyen

szombathely, 1985. július 31. - új husáruháaz nyílt meg szerdán szombathelyen. a vas megyei élelmiszer kereskedelmi vállalat 600 négyzetméter alapterületű új boltja a megyeszékhely központjában, a köztársaság téren kapott helyet. létesítéséhez anyagilag hozzájárult a megyei és a városi tanács, valamint a husipari és a baromfifeldolgozó vállalat is. a husáruháazban a vásárlók 130-140 féle hus- és hentesáruból válogathatnak, s állandóan kapható lesz a vas megyei husipari és baromfifeldolgozó vállalat minden terméke.

/mti/  
12.11 Lér st cl ie  
310785 0583

--

sb0024 4 150 mtib1027

mezőgazdasági kutatások a gyakorlatban /1. rész/

1985. július 31. - a magyar mezőgazdasági termelés számos nemzetközileg elismert sikert ért el az utóbbi esztendőkből. a növénytermesztés és az állattenyésztés eredményeit a többi között a kísérleti és gépfejlesztő intézetek kutatásai, a magas színvonalú növénynemesítő munka alapozta meg. a hagyományokhoz híven a gazdaságok és intézetek a hamarosan sorra kerülő országos mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállításon is a szakemberek és a közvélemény elé tárják műszaki-technikai kísérleteik és agrárpari kutatásaik legújabb eredményeit.

a debreceni agrártudományi egyetem karcagi kutatóintézete az elmúlt években kikísérletezett anyagtakarékos juhtartási technológiát mutatja be. a szakemberek korszerű juhodályt terveztek, amelynek nincsen oldalfala, de tetőzete egészen a lábazatig vezet, s így építési költsége 20-30 százalékkal kevesebb a hagyományosnál. az állatok kívülről etethetők, a takarmányt géppel osztják ki, a technológiához a kutatók mélyalamos trágyakezelési eljárást dolgoztak ki. ennek a lényege az, hogy a szalmához hat komponensből álló ásványi anyagot kevernek. az így nyert magas biológiai értékű és tápanyagtartalmú trágyát elsősorban a legelőkön és az intenzív fejlődésű növények földjein hasznosítják, nagy hatással.

a magyar tudományos akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézetében évtizedek óta sikeresen foglalkoznak buzanemesítéssel. az intézetnek eddig 13 új fajtája kapott állami minősítést. az utóbbi esztendőkből kikísérletezett mv 9, 10, 11, 12 és 13-as fajta számottevően hozzájárult a kalászosgabona átlagos terméshozamának javításához. az omék-on a martonvásári kutatóintézet nemcsak új buzáinak kalászait és szemeit mutatja be, hanem szakembereket gyakorlati tanácsokat adnak az új fajták elterjesztéséhez.

a szegedi gabonatermesztési kutató intézet kukorica- és napraforgó-újításával szerepel a kiállításon. ezek közé tartozik az intézet kiszombori telepén kinemesített több napraforgófajta, amelynek 50 százalékos az olajtartalma, rövid a tenyészideje, 110-120 nap alatt beérik, hagyományos kombájnokkal aratható. a szegedi intézet új berendezéseit és szabadalmait is kiállítja. ezek közé tartozik a gabonaszemek keménységét meghatározó műszer, amelynek adataiból biztonsággal megállapítható a gabona minősége.

/folyt. köv./  
12.12 310785 2359

--

sb0025 4 150 mtib1028

mezőgazdasági kutatások.../2. rész/

a dohánykutató intézet debreceni szakemberei egy évtizeddel ezelőtt kezdték meg a vírusbetegségekkel szemben ellenálló dohányfajták nemesítését. a hevesi 11 és 276-os fajtát az idén már 5000 hektárról takarítják be. nemesítő munkájuk során olyan új eljárásokat alkalmaznak, amellyel a korábban átlagos 7-8 esztendő helyett 2-3 év alatt lehet előállítani a szaporítóanyagot. a tapasztalatok szerint az új fajták jobban ellenállnak a vírusoknak, egyöntetűbb a levélzetük, s ami a legfontosabb, elődeiknél számottevően nagyobb a hektáronkénti hozamuk is.

a kiállítás látogatói megismerkedhetnek a többi között a mém gödöllői műszaki intézetében kifejlesztett programozható permetezés-ellenőrző rendszerrel. ezek a berendezések mérik a gépek haladási sebességét, az adott időszak alatt kiszórt permetlé mennyiségét, összehasonlítják a műszerekbe előzetesen betáplált adatokkal, s az eredményt a gépkezelőnek. a növényvédőszer drágák, az agrotechnikai előírások 10 százaléknyi eltérést engednek meg az előírt szórás mennyiséghez képest. a berendezés segíti a gazdaságos növényvédőszer-felhasználást. /mti/

end/sas/tób/szü/vir/ <sup>jelzik</sup> kz cl ie  
12.15 310785 1209

--

sb0026 4 130 mtib1029

## gáspár margit kitüntetése

1985. július 31. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa gáspár margit kossuth-díjas írónak, műfordítónak több évtizedes eredményes írói és közéleti munkássága elismeréseként a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetés losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át szerdán. az eseményen jelen volt köpeczi béla művelődési miniszter. /mti/

km/cl 1e  
12.19 310785 0428

--

sb0027 4 130 mtib1030

## szirmai jenő kitüntetése

1985. július 31. - a magyar népköztársaság elnöki tanács dr. szirmai jenőnek, az országos takarékpénztár vezérigazgatójának több évtizedes kiemelkedő munkássága elismeréseként, nyugalomba vonulása alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át szerdán. az eseményen jelen volt madarasi attila pénzügyminisztériumi államtitkár. /mti/

km/cl 1e  
12.22 310785 0471

--

sb0028 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés /1. rész/

1985. július 31. - változékony, hűvös az idő európa nyugati és északi vidékein. szárazföldünk délkeleti részén ugyanakkor folytatódik az igen meleg idő. középpontjával a balti-tenger fölött ciklon örvénylik. ennek hidegfrontja éjszaka elérte az alpok és a kárpátok térségét. a következő időszakban tovább helyeződik kelet felé, így átmenetileg kissé változékonyabbra fordul hazánk időjárása, és a hőmérséklet keleten is csökken.

az ország nagy részén kedden tulnyomóan napos idő volt, kivételnek csupán az északnyugati határvidék számított, ahol 1-4 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke a tartósan felhős északnyugati vidékeken 22 és 26, máshol 27 és 35 fok között alakult. ma reggelre 14-23 fokig hűlt le a levegő. az alacsonyabb értékeket az északi megyékből jelentették. ma reggelig csak néhány helyen volt záporosó. a lehullott csapadék mennyisége a kisalföldön 2 és 7 mm között, máshol jelentéktelen mennyiségű volt.

szerdán a reggeli órákban a dunántúlon egyre többfelé alakult ki zivatar, de zivatart jelentettek az alföldről és a főváros térségéből is. a hőmérséklet 11 órakor északnyugaton 17 és 21, máshol 21 és 27 fok között volt.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 23 fokot ért el.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 24,3 fok volt, 2,6 fokkal magasabb a sokéves átlagnál. szerdán 12 órakor budapesten 28 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1007 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

-----

eleinte gyakran lesz erősen felhős az ég, bárhol kialakulhat zápor, zivatar. később nyugat felől jelentősen csökken a felhőzet, és csütörtökön már mindenütt valószínű több-kevesebb napsütés. az északnyugati szél többször élénk, néhol időnként erős lesz. a meleg keleten is mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12, 17, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 22 és 27 fok között.

várható időjárás budapesten csütörtök reggelig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, ismétlődő zápor, zivatar várható. az északnyugati szelet néha erős széllelkések kísérik. a hőmérséklet késő este 20, hajnalban 15 fok körül várható.  
/folyt. köv./ cl  
13.49 310785 2357

--

sb0029 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére szerda estig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, ismétlődő záporok, zivatarok várhatók. a megerősödő északnyugati, északi szelet időnként viharos széllelkések kísérik - emiatt a piros jelzés van érvényben - a hőmérséklet este 18 fok körül alakul. a víz hőmérséklete síófoknál 23 fok lesz.

a duna vizállása budapestnél szerda reggel 216 cm, hőmérséklete 21,8 fok. /mti/ cl ie  
13.50 310785 0510

--

sb0030 4 150 mtib1034

vas megyei neb - magánlakásépítés

1985. július 31. - a magánlakásépítés helyzetéről folytatott vizsgálat tapasztalatait vitatták meg szerdán a vas megyei népi ellenőrzési bizottság szombathelyi ülésén. a többi között elmondták, hogy a tanácsok helyi intézkedésekkel igyekeznek javítani a magánépítők helyzetét. ezt szolgálta a magánlakásépítési szolgáltató irodák létrehozása is szombathelyen, sárváron, körmenden és kőszegen, de a kezdeményezés életképességének fokozása érdekében erősíteni kellene a vállalkozói vonásokat az irodák tevékenységében. jó kezdeményezés, hogy a megyeszékhelyen a népfront keretében

Létrehozták az otthonteremtők klubját, amelynek munkáját a városi tanács műszaki osztályának munkatársai támogatják. a havonta tartott klubrendezvényeken segítséget, tanácsokat adnak az építkezőknek a műszaki, jogi, hitelügyi problémák megoldásához.

a népi ellenőrök felhívták a figyelmet arra, hogy vas megyében a lakásépítkezés üteme elmarad az országos átlagtól, s szóvá tették az építkezők gondjait is. mint elmondták, egyes területeken kevés a magántervező, az építőanyagokat értékesítő vállalatok és szövetkezetek nem mérik fel a lakosság igényeit, az áfészek és más kisebb kereskedelmi szervezetek erről szinte semmilyen információval sem rendelkeznek, s az építőanyag-ellátás mennyiségi, választéki és minőségi hiányai is csak lassan mérséklődnek. a vizsgálat során megállapították, hogy a korszerű építési anyagok ára esetenként többszörösen meghaladja a korábban alkalmazottakét, s a lakosság sokszor nem érzékeli, hogy az új termék használati értéke arányban lenne az árával. /mti/  
lér st/gw sn  
14.05 310785 1639

--

sb0031 4 160 mtib1035

dunakanyar nyári egyetem

1985. július 31. - szerdán elbucsuztak esztergomtól a dunakanyar művészeti nyári egyetem 21. studiumának hallgatói. tizenhat országból másfélszáz zenetanár és főiskolai hallgató vett részt a kéthetes kurzuson, amelyen a hagyományokhoz híven az idén is a kodály-módszerrel, a gyerekek zenei írás-, olvasás- és halláskészségének fejlesztésével foglalkoztak. a tanfolyamot olasz, spanyol, német, angol és francia nyelven tartották a legkiválóbb hazai szakemberek irányításával.

az esztergomi nyári egyetemen eddig már több mint ötven ország zenepedagógusai ismerkedtek meg kodály-módszerrel. a legtöbben franciaországból, olaszországból, spanyolországból, az egyesült államokból érkeztek, de voltak már hallgatói az esztergomi studiumnak bangladesből, costa-ricából, izlandból, marokkóból, új-zélandból, ghanából és ugandából is. a hallgatók jelentős része a visszatérők közé tartozik, jónéhányan az idén már harma dszor-negyedszer vettek részt a tanfolyamon. /mti/  
ráb/vné/st/gw sn  
14.14 310785 1027

--

sb0032 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

## kemping-tájékoztató

1985. július 31. - a kempingform jelentése szerint a balaton partján levő kempingekben továbbra is telt ház van, csupán a tó közelebbi-távolabbi vonzáskörzetében találunk még szabad helyet a kempingezők. így a balatonszemesi bagódomb és vadvirág kempingben, továbbá igalon, csokonyavisontán és barcon. a dunakanyarban szentendrén és a pap-szigeti kempingben nincs már szabad hely. abaligetén, sikondán, orfűn és harkányban ugyancsak minden hely foglalt, de a pécsi mandulás kempingben van még korlátozott számban szabad hely a sátrazóknak, lakókocsisoknak. egerben és szilvásváradon a faházakban nem tudnak újabb vendégeket fogadni, néhány sátrat azonban még fel lehet ütni a kempingekben. zalakaros, keszthely és vonyarcvashegy táborhelyei szintén megteltek. korlátozott számban tud kirándulókat fogadni miskolc-tapolcán az éden és az autós kemping, ezenkívül makón és tokajban is akad még néhány üres hely.

még sok a szabad hely a debrecen melletti vekeri tavi kempingben, valamint a szekszárdi fadd-domboriban és a dombóvár-gunarasi, valamint a lakitelek-tóserdői és a bajai kempingekben. a hét végén utnak indulóknak ajánlják tata, komárom, esztergom, nagykanizsa, letenye és hajduböszörmény kempingjeit, táborhelyeit is, ahol még ugyancsak bőven találunk a sátrazók üres helyet. /mti/

gg/öz/sl/gw sn

15.16 310785 1356

sb0033 4 130 mtib1038

## petri gábor akadémikus temetése /1. rész/

1985. július 31. - mély részvétellel kísérték el utolsó útjára szerdán szegeden a 72 éves korában elhunyt petri gábor állami-dijas akadémikust, a szegedi orvostudományi egyetem prorektorát, az intézmény nyugalmazott egyetemi tanárát, ravatalánál, a szegedi egyetemek dugonics téri központi épületének előcsarnokában a család tagjai, a párt-, állami és társadalmi szervek képviselői, barátai, tisztelői, a tudományos élet kiválóságai, tanítványai vettek búcsút az elhunyttól.

ravatalánál a magyar tudományos akadémia és az egészségügyi minisztérium nevében straub f. brunó akadémikus, az mta alelnöke emlékezett meg petri gáborról, a nemzetközi hírű tudósról, aki új sebészetiszakágakat honosított meg a szegedi orvostudományi egyetemen. az általa vezetett kísérletes sebészeti intézetet a sebészeti, kórleletani és immunológiai kutatások általánosan elismert műhelyévé fejlesztette. több mint 200 tudományos közleményt publikált, s egyes általa bevezetett eljárásokat világszerte alkalmaznak. az egyetlen magyar tudósként tiszteleti tagja volt az angol királyi sebész kollégiumnak, s számos hazai és külföldi tudományos társaságban viselt tisztségeket. több mint két évtizedig volt országgyűlési képviselő, és hosszú ideig az elnöki tanács tagja. munkásságát számos magas kitüntetéssel, többek között a magyar népköztársaság babérkoszorúval ékesített zászlórendjével ismerték el. /folyt. köv./

dén/f st/gw  
15.20 310785 1467

sb0034 4 130 mtib1039

## petri gábor akadémikus temetése /2. rész/

a ravatalnál a szegedi orvostudományi egyetem, valamint a csongrád megyei párt-, állami és társadalmi szervek nevében cserhádi istván egyetemi tanár, a szegedi orvostudományi egyetem rektora, a szegedi felsőoktatási intézmények nevében csákány béla egyetemi tanár, a józsef attila tudományegyetem rektora, a magyar orvostudományi egyetemek nevében somogyi endre egyetemi tanár, a semmelweis orvostudományi egyetem rektora, a magyar sebész társaság vezetősége nevében kulka frigyos egyetemi tanár mondott búcsubeszédet.

1985.07.31.

a központi egyetemi épületben lezajlott gyászünnepség után petri gábert a szegedi belvárosi temetőben helyezték örök nyugalomra. sirjánál szilárd jános egyetemi tanár, a szegedi orvostudományi egyetem pártbizottságának titkára, valamint a petri professzor által egykor vezetett szegedi klinikák, intézetek vezetői, az egyetemi ifjuság és a hajdani iskolatársak képviselői bucsuztak el az elhunytól. /mti/

dén/f, st/gw sn  
15.21 310785 1003

--

sb0035 4 130 mtib1040

sajtótájékoztató a nők iii. világkonferenciájáról /1. rész/

1985. július 31. - a magyar kormányküldöttség amely duschek lajosnének, az elnöki tanács tagjának, a magyar nők országos tanácsa elnökének vezetésével július 15. és 27. között nairobiában részt vett a nők iii. világkonferenciáján - szerdán a mnot székházában sajtótájékoztatót tartott a nagyszabású tanácskozásról. a delegáció tagjai elmondták: csaknem 160 állam és számos nemzetközi szervezet képviselői, - mintegy hatezren - vettek részt a kenya fővárosában lezajlott világkonferencián, amely az ensz 1975-ben meghirdetett akciójának, a nők évtizedének záró rendezvénye volt. az ensz-tagországok kormányainak delegációi nairobiában számba vették: milyen mértékben valósult meg a nők i. és ii. világkonferenciáján elfogadott akcióprogram, a kormányok mit tettek a nők egyenjogúságának kiteljesítéséért, gazdasági, társadalmi helyzetének javításáért. a konferencián felszólalók megállapították: a nők helyzete minden államban a társadalom fejlettségének fokmérője, szorosan összefügg a világ égető problémáival. a világgazdasági válság, a fokozódó fegyverkezési verseny, a helyi háborúk hátráltatták a nők helyzetének javítását. rámutattak: a nők évtizedének legjelentősebb eredménye, hogy az államok lényegében egyetérttenek a nők egyenjogúságának kérdéseiben. ugyanakkor felhívták a figyelmet: az ensz-tagországoknak csupán mintegy fele iktatta törvénybe a nők elleni diszkrimináció megszüntetését. a tanácskozáson számos kérdésben éles vita alakult ki. sokan hangsúlyozták, hogy a világ békéjének és biztonságának fenntartása, az égető gazdasági, társadalmi problémák megoldása, a fejlődés, az államok békés kapcsolatainak bővítése alapvető feltétele a nők és a gyermekek életkörülményei javításának.

a magyar delegáció tevékenyen részt vett a konferencia munkájában, képet adott szocialista társadalmi viszonyainkról, eredményeinkről, céljainkról, a magyar nők helyzetéről.

1985.07.31.

a konferencián egyetértéssel elfogadott dokumentumban - 2000-ig szóló stratégiai tervben - összegezték azokat a feladatokat, amelyek teljesítése hozzájárulhat a nők évtizedének jelmondata: egyenlőség, fejlődés, béke megvalósításához, a nők helyzetének kedvező alakulásához. számos határozati javaslatot az ensz közgyűléséhez továbbítottak. az ezredfordulóig előreláthatóan a világszervezet két alkalommal elemzi majd világkonferencián a nők helyzetét. /folyt. köv./

me/gg/gw  
15.27 310785 2437

--

sb0036 4 130 mtib1041

sajtókonferencia a nők ... /2. rész/

a konferencia időszakában rendezett fórumon a nem kormányokat képviselő szervezetek, a nők legkülönbözőbb rétegeinek küldöttei tanácskoztak tíz napon át. megvitatták többek között a nők gazdasági, művelődési, egészségügyi helyzetét, jogainak érvényesülését, a családtervezés, a városi és a vidéki nők, a menekültek és a bevándorlók problémáit. a fórumon elvégzett elemzés és az ottani kritika nagy hatással volt a konferenciára, amely teljesítette feladatát, további jelentős segítséget nyújtott a világ asszonyainak. /mti/

me/gg/bc/gw sn  
15.31 310785 0589

--

sb0037 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1985. augusztus 1-én  
d e v i z a n e m vételi közé eladási

	árf. 100 egységre ft-ban		
angol font	7013,74	7020,76	7027,78
ausztrál dollár	3579,32	3582,90	3586,48
belga frank	87,30	87,39	87,48

dán korona	489,81	490,30	490,79
finn márka	835,83	836,67	837,51
francia frank	578,50	579,08	579,66
hollandi forint	1569,17	1570,74	1572,31
japán yen /1000/	208,01	208,22	208,43
kanadai dollár	3639,16	3642,80	3646,44
kuvaiti dinár	16400,45	16416,87	16433,29
norvég korona	601,38	601,98	602,58
nszk márka	1762,67	1764,43	1766,19
olasz lira /1000/	26,27	26,30	26,33
osztrák schilling	250,82	251,07	251,32
portugál escudo	29,82	29,85	29,88
spanyol peseta	30,19	30,22	30,25
svájci frank	2152,94	2155,10	2157,26
svéd korona	596,38	596,98	597,58
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	4920,13	4925,06	4929,99

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/mz sn  
15.36 310785 1322

--

sb0038 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

természetbarát hírek

1985. július 31. - augusztus 2. és 4. között keszthelyen ötödik alkalommal rendezik meg a zala megyei természetbarátok találkozóját, amelyre turákat és sportversenyeket szerveztek.

x x x

augusztus 3-án, 17 órakor keszthelyen ünnepélyesen megnyitják a iv. nemzetközi balaton kajak-, kenu- és kishajó-turát, amelynek résztvevői balatonyörök, szigliget, badacsony, révfülöp, zánka, killiánteleg, balatonszárszó, boglárlelle, fonyód, balatonmária és balatonberény érintésével augusztus 10-én térnek vissza keszthelyre. /mti/

kf/sl/mz sn

15.43 310785 0609

--

sb0039 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1985. július 31. - július utolsó napjaiban megkezdődött az amerikai fehér szövőlepké ujjabb rajzása, s néhány helyen már a kelő hernyókat is megfigyelték.

a mém növényvédelmi és agrokémiai központja felhívja a termelők figyelmét arra, hogy készüljenek fel a védekezésre, s gondoskodjanak a kártevő mechanikai és vegyszeres megsemmisítéséről.

egyre több körzetben észlelnek ujjabb bagolylepké-rajzást is, amely a házikertekben most elsősorban a zöldségféléket veszélyezteti. a kártevő rajzása általában mindig elhúzódik, ezért többszöri védekezésre kell felkészülni. /mti/

kf/sl/mz sn  
15.48 310785 0635

--

sb0040 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. július 31. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	21 fok
london	18 fok
oslo	19 fok
stockholm	18 fok
helsinki	18 fok
berlin	20 fok
varsó	22 fok
leningrád	19 fok
moszkva	21 fok
kijev	27 fok
prága	20 fok
bécs	21 fok
róma	30 fok
madrid	25 fok
belgrád	30 fok
bukarest	33 fok
szófia	35 fok
athén	35 fok /mti/

kf/sl/mz sn

15.50 310785 0915

--

sb0041 4 150 mtib1046

## magyar-amerikai vállalkozás

1985. július 30. - az egyesült államok egyik vezető vegyipari vállalata, a dow chemical company, valamint a nitrokémia ipartelepek és a chemolimpex külkereskedelmi vállalat vezetői budapesti elvi megállapodást írtak alá magyarországon építendő közös üzemek létesítésére.

a tervek szerint a partnerek közös üzemet építenek a nitrokémia ipartelepek szakemberei által kidolgozott, az élelmiszer- és a műanyagiparban, illetőleg a takarmányozáshoz felhasználható fumársav nagyüzemi előállítására. ezt a terméket a közös vállalkozás főként a tőkés piacokon értékesítene.

szó van arról is, hogy megvalósítják a dow chemical company által gyártott és világszerte forgalmazott korszerű tető-hőszigetelő hab, a styrofoam magyarországi gyártását is.

az együttműködő vállalatok vezetői kifejezték szándékukat a közös vállalkozás továbbfejlesztésére, újabb technológiák közös kidolgozására és alkalmazására is. /mti/

be/sl/gw sn  
15.53 310785 0977

--

sb0042 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

## a környező országok időjárása

1985. július 31. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

## ausztria:

változóan felhős idő, elszórtan még záporok. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 19-24 fok, pénteken hajnalban 11-16 fok.

## csehszlovákia:

erősen felhős idő, még sokfelé zápor, zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20-25 fok, pénteken hajnalban 11-16 fok.

## szovjetunió:

erősen felhős idő, még sokfelé zápor, zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20-25 fok, pénteken hajnalban 11-16 fok.

## románia:

főleg északon növekszik meg a felhőzet, és elsősorban ott várható záporok, zivatarok. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 29-34 fok, pénteken hajnalban 15-20 fok.

## jugoszlávia:

főleg nyugaton növekszik meg erősen a felhőzet, és ott zápor, zivatar várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután nyugaton 26-30 fok, keleten 31-36 fok, pénteken hajnalban 16-21 fok. /mti/

kf/sl/mz sn

15.55 310785 1097

--

sb0043 4 160 mtib1048 /közönségszolgálat/

## felvétel magánének-tanszakra

1985. július 31. - a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola magánének-tanszaka felvételt hirdet érettségizett fiatalok számára, nappali tagozatra. a korhatár 24 év, a képzési idő négy év. jelentkezni lehet augusztus 15-ig, jelentkezési lap és a felvételi vizsga anyaga átvehető az iskola portáján: vi. kerület, nagymező utca 1. szám alatt augusztus 12-ig 9 és 12 óra között. /mti/

k/gg/cs/bc/gw sn  
15.56 310785 0446

--

bel

- 32 -

1985.07.31.

sb0044 4 150 mtib1049

kitüntetés /jakab lóránd/

1985. július 31. - az elnöki tanács jakab lórándot, a labor műszeripari művek beruházási osztályvezetőjét, a vállalatnál sikeresen befejezett beruházás érdekében kifejtett kiemelkedő munkája elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette. a kitüntetést bognár sándor ipari miniszterhelyettes adta át. /mti/  
tr/sl/mz sn

15.57 310785 0389

-. -

sb0045 4 150 mtib1050

új postai szolgáltatás: a távmásolás

1985. július 31. - a magyar posta augusztus 1-től a belföldi forgalomban kísérleti jelleggel bevezeti a postahivatali nyilvános távmásoló szolgáltatást, amely lehetővé teszi, hogy dokumentációkat, okmányokat és egyéb írott vagy rajzolt közleményeket a távközlési hálózaton továbbítsanak.

a feladható küldemény legkisebb mérete 115x80 milliméter, legnagyobb mérete pedig 297x420 milliméter lehet. az a/4-es méretűnél, tehát 210x297 milliméternél nagyobb méretű küldemény a/4-re kicsinyítve jelenik meg a vételi oldalon. a távmásolásra a küldemények feladhatók budapestben a távközlési szolgáltató és tájékoztató osztályon /v. petőfi sándor utca 17-19. 1. emelet/ és a 114. számú postahivatalban /xii. kerület, krisztina körút 6-8./, vidéken pedig a debrecen 1., győr 2., miskolc 1., pécs 1. és szeged 1. számú postahivatalokban.

a távmásolatot a posta a feladást követő hat órán belül házhoz kézbesíti budapestben az i., ii., iii., v., vi., vii., viii., xi. és xii. kerületekben; vidéken debrecen, győr, miskolc, pécs és szeged városokban. budapestre a fel nem sorolt kerületekbe szóló távmásolatokat a posta csak „postán maradó”, küldeményként veszi fel, a címzett értesítését a feladó által megadott telefon- vagy telex-hívószámán vállalja. más helységekbe szóló távmásolatot a posta jelenleg nem vesz fel.

a távmásolat első oldalának továbbítási díja 70 forint, minden további oldalé 40 forint.

bel

- 33 -

1985.07.31.

a távmásoló szolgáltatás még nyugat-európában is újdonságnak számít. a belföldi forgalom tapasztalatai alapján a posta a közeljövőben tervezi a nemzetközi forgalom megnyitását is.

az új szolgáltatásról további tájékoztatást budapestben a 170-111-es telefonszámon, vidéken a távmásolatot felvevő postahivatalokban adnak. /mti/

mg/gg/sl/gw  
15.58 310785 1814

-. -

sb0046 4 180 mtib1051

elhunyt kálnoky lászló

1985. július 31. - kálnoky lászló, kétszeres józsef attila-díjas költő, műfordító, súlyos betegség után, életének 73. évében július 30-án elhunyt. temetéséről később intézkednek.

művelődési minisztérium  
magyar írók szövetsége  
a magyar népköztársaság művészeti alapja

x x x

kálnoky lászló jogi tanulmányokat végzett budapestben, egerben és pécsen. verseit a 30-as évektől a nyugat, a magyar csillag, a válasz, az újhold, a népművelés, valamint az élet és irodalom közölte. első verseskötete 1939-ben jelent meg az árnyak kertje címmel. széles körű műfordítói munkásságot fejtett ki, többek között janus pannonius, victor hugo, goethe, verlaine, molière és heine műveit fordította. az utóbbi években megjelent verseskötetei: egy hiéna utóélete és más történetek /1981/, az üvegkalap /1982/, bálnák a parton /1983/.

munkásságáért 1963-ban és 1972-ben józsef attila-díjat kapott.  
/mti/  
sa/bc/mz sn

16.06 310785 1078

-. -

sb0047 4 160 mtib1052

## zrinyi akadémia - diplomakiosztó ünnepsége

1985. július 31. - a vörös zászló érdemrenddel kitüntetett zrinyi miklós katonai akadémián idén végzett magyar és külföldi tisztek, valamint a külföldi akadémiákon végzett magyar tisztek számára diplomakiosztó ünnepséget rendeztek szerdán a magyar néphadsereg művelődési házában. az ünnepségen részt vett oláh istván vezérezredes, honvédelmi miniszter, varga péter, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának osztályvezetője, valamint anatólij gribkov hadseregtábornok, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői törzsének főnöke és konzultánsok vezérezredes, a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka. jelen volt az állami és a társadalmi szervek több vezető képviselője, a néphadsereg tábornoki és tisztikarának több tagja. ott voltak az ünnepségen a társ-fegyveres testületek képviselői, valamint a hazánkban akkreditált katonai és légügyi attasék is.

simon sándor vezérőrnagy, az akadémia parancsnoka ünnepi beszédében hangsúlyozta: az akadémia a politikai, a szakmai és a vezetői felkészítés mellett a tudományos képzés és továbbképzés centrumává fejlődött. megszilárdultak a tudományos munka fakultatív formái, a hallgatói tudományos körök és a hallgatói pályázati rendszer, s a most végzett tisztek közül többen ösztöndíjas kutatóként folytatják tanulmányaikat. az akadémia hallgatói a képzésnek köszönhetően olyan tisztekké nevelődtek, akik szilárd politikai meggyőződéssel, magas szintű katonai-szakmai és vezetői ismeretekkel rendelkezve képesek a hadsereg előtt álló feladatok megoldására - mondta az akadémia parancsnoka. ezután felolvasták a honvédelmi miniszter parancsát, majd oláh istván átadta diplomájukat és kitüntetésekét nyújtott át az akadémia kiváló eredménnyel végzett hallgatóinak, akik közül a miniszter soron kívül elő is léptetett. lucza ákos százados az akadémia kiváló eredménnyel végzett hallgatója társai nevében köszönetet mondott a tanári karnak oktató munkájáért. az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget.

az ünnepség után a végzett hallgatók, tanáraik és hozzátartozóik tiszteletére a honvédelmi miniszter fogadást adott. /mti/  
gn/bc/mz sn

16.29 310785 2227

--

sb0048 4 130 mtib1053

## a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése

1985. július 31. - a tanácsi vállalatok és intézmények, a szövetkezetek közös vállalatai valamint a kerületi intézmények munkavédelmi helyzetét tekintette át szerdai ülésén a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága.

a tanácsi gazdaság és a szakigazgatási szervek munkavédelmi tevékenysége 1984-ben tovább javult. a három napon túli keresőképtelenséget okozó üzemi balesetek száma tavaly 5.307 volt, ez 131-gyel kevesebb az előző évinél. a balesetek száma a közlekedési főigazgatóság és a kereskedelmi főosztály felügyelete, illetve szakirányítása alá tartozó vállalatok, valamint a szövetkezetek közös vállalatai kivételével lényegében minden területen csökkent. a megelőző munka eredményeként értékelhető, hogy kevesebb, összesen 24 halálos kimenetelű baleset történt. a munkafegyelem javulására utal, hogy alkoholfogyasztás miatt - az előző évektől eltérően - ilyen baleset nem következett be. ugyancsak kedvező, hogy a csonkulással járó sérülések száma csaknem a felére, az 1983. évi 22-ről 12-re csökkent.

a három napon túli keresőképtelenséget okozó üzemi balesetek miatt kiesett táppénzes munkanapok száma 2.694 nappal csökkent, ugyanakkor a balesetek súlyosságának kismértékű növekedését mutatja az a tény, hogy az egy balesetre jutó táppénzes napok száma csekély mértékben növekedett. tavaly üzemi baleset miatt 325-en részesültek kártérítésben, ez 28 százalékkal több az egy évvel korábbinál. jelentősen növekedtek a kártérítés címén kifizetett összegek is, az elmúlt évben több mint kétmillió forintot utaltak át a vállalatok és intézmények a sérülést szenvedett dolgozóknak /mti/

ri/tr/km/gw sn  
16.40 310785 1681

--

sb0049 1 150 mtib1054

négy héttel meghosszabbodik a szülési szabadság

1985. július 31. - a minisztertanács rendelete alapján 1985. szeptember 1-től a szülési szabadság időtartama husz hétről huszonnégy hétre emelkedik. a felemelt szülési szabadságot úgy kell kiadni, hogy abból négy hét a szülés várható időpontját megelőző időre essen, az azt követően járó husz hét szülési szabadság meghosszabbítására nincs lehetőség.

a rendelettel kapcsolatban az országos társadalombiztosítási főigazgatóság az állami bér- és munkaügyi hivattal egyetértésben a következő tájékoztatást adta az mti munkatársának:

a huszonnégy hét szülési szabadságra az a szülő nő jogosult, akinek az orvos a szülés várható időpontját szeptember elsejére vagy azt követő időpontra állapítja meg. ha tehát a szülés szeptember elsejére vagy azt követően várható, a szülési szabadságot a szülés várható időpontját megelőző 28. naptól kell kiadni, függetlenül attól, hogy a szülés esetleg szeptember 1-ét megelőzően következik be. ha a szülés várható időpontja szeptember elsejét megelőzi, a szülő nő a jelenleg hatályban lévő szabályoknak megfelelően jogosult a szülési szabadságra, abban az esetben is, ha a szülés a vártnál később, szeptember 1-én, vagy azt követően következik be.

a szülést megelőző időre járó szülési szabadság - terhességi-gyermekágyi segély - kezdetét a terhesállományba vételről szóló orvosi igazolás, ennek hiányában a terhesgondozási könyv adatai alapján kell megállapítani. az illetékesek felhívják az érdekelt kismamák figyelmét arra, hogy a szülés várható időpontját négy héttel megelőzően keressék fel a terhesgondozó orvost a terhesállományba vétel céljából. /mti/

be/sl/gw sn  
16.50 310785 1688

--

sb0050 4 130 mtib1055

kitüntetés /sepsi györgy, ordó györgy/

1985. július 31. - az elnöki tanács dr. sepei györgy rendőr vezérőrnagynak, a belügyminisztériumban végzett eredményes munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta. a kitüntetést dr. kamara jános belügyminiszter adta át.

az elnöki tanács ordó györgy rendőr alezredesnek a belügyminisztériumban végzett eredményes munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából az április negyediké érdemrendet adományozta. /mti/

tr/mz pr

16.51 310785 0562

--

sb0051 4 180 mtib1056

az egészségügyi dolgozók szakszervezete elnökségének ülése

1985. július 31. - az egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöksége szerdán ülést tartott a szakszervezet budapesti székházában.

jelentéstervezetet vitattak meg a szakszervezetnek az egészségügyi ellátás fejlesztésében betöltött szerepéről, s további feladatairól. megállapították: az egészségügyi ellátás javítása, a területi aránytalanságok fokozatos felszámolása, a szakmai ellátásban tapasztalható hiányosságok leküzdése kiemelt hangsúlyt kapott az elmúlt időszakban, s kap a jövőben is.

a járóbeteg-ellátással kapcsolatban leszögezték, hogy a szakrendelések óraszámainak átcsoportosításával mérsékelhető az e területen tapasztalható időszakos túlszűfolttség. a kórházi-rendelőintézeti gyógyításban az integrációs folyamat kedvezően befolyásolta az egészségügyi dolgozók élet- és munkakörülményeit, csökkent a párhuzamos, ismételt vizsgálatok száma, javult a munkaszervezés. az egészségügyi beruházásokkal kapcsolatban felhívták a figyelmet arra, hogy sajnálatos az elmaradás a szociális otthonok fejlesztésében. rámutattak arra, hogy a beruházásoknál még mindig erős az épületszemlélet, holott fontos a korszerű műszerekkel való ellátás is.

A

az ülésen hangsúlyozták: nagyobb figyelmet kell fordítani az egészségügyi dolgozók érdekvédelmére, s a nyugdíjasok életkörülményeinek vizsgálatára. változatlanul gondot okoz az orvosok területi megoszlása, az ápolónők és az asszisztensek hiánya, valamint az, hogy a szakdolgozókat szakképzettséget nem igénylő munkával - takarítás, szállítás, adminisztráció - is megterhelik.

/mti/

lg/bc/gw pr  
17.00 310785 1634

--

sb0052 4 150 mtib1058

kite igazgatósági ülés nádudvaron

1985. július 31. - közvetlenül befejezés előtt áll a kenyérgabona aratása az ország legnagyobb növénytermelési rendszerében, a kite-ben - erről és a következő időszak legfontosabb temivalóiról adott tájékoztatást szerdán nádudvaron megtartott igazgatósági ülésen balogh csaba igazgató. több mint 370 ezer hektárról takarítanak be az idén kenyérgabonát és 20 ezer hektárról őszi árpát. a korábbi esős időjárás miatt az ország keleti részén, különösen szabolcs és hajdu-bihar megyékben a tavalyinál alacsonyabbak az átlagok, a belvizek miatt nagyobbak a különböző gazdaságok közötti terméskülönbségek.

amint vége a nagy nyári betakarítási munkának, tábla törzskönyvi adatok és a terméseredmények alapján gazdaságonként számítógéppel értékelik az eredményeket, s tájegységenként levonják a következő esztendőkre szóló tanulságokat, egyszersmind kijelölik a temivalókat a talajelőkészítésben, a műtrágyázásban, a fajták megválasztásában. ezzel kapcsolatban szeptember elején nádudvaron országos buzatermesztési tanácskozást is tartanak a kite taggazdaságok szakembereinek.

a többi növényről szólva az igazgató elmondotta: a kite taggazdaságai mintegy 240 ezer hektáron termelnek kukoricát. a szakemberek jelenleg a vetés kétharmadát jónak minősítik, de a belvizek miatt hasonló a gond egyes helyeken a kukoricánál, a cukorrépánál és a napraforgónál is. ezután a rendszerközpont és a taggazdaságok együttműködéséről szólva megemlítette: a kite az első félévben több mint 800 millió forint értékű gép és berendezés vásárlásában segítette a taggazdaságokat. ezek között vannak a korszerű, az ország déli részén már üzemelő öntözőberendezések.

bejelentette: „nádudvar ,85,, címmel a három nádudvari székhelyű agrárközpont: a vörös csillag tsz, a kite és a hajdusági agrárripari egyesülés 1320 négyzetméter alapterületű pavilonban közösen mutatkozik be az országos mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállításon. /mti/  
szü/éva/az/mz pr

17.30 310785 1988

--

sb0053 4 160 mtib1059

abaligetről augsburgba

1985. július 31. - a mecsek hegyei között fekvő abaligeten szerdán véget ért az eszperantista természetbarátok találkozója, a résztvevők közül sokan a bajorországi augsburgba utaztak, ahol augusztus 3-án kezdődik a 70. eszperantó világkongresszus. a tiznapos abaligeti táborozás tehát mintegy előkészítője volt a nagy nemzetközi találkozóknak. a mecseki üdülőhelyen tizenöt európai és tengerentúli országból csaknem száz eszperantista jött össze, s bár valamennyien jól beszélnek a világnyelvet, naponta szerveztek különböző tematikájú nyelvgyakorlást eszperantó tudásuk bővítésére, elmélyítésére. emellett rendszeresen turáztak a hegyekben.

abaligeten ez volt az eszperantista természetbarátok 18-ik találkozója, amely együttesen szolgáltatta a világnyelv és a turisztika népszerűsítését. /mti/

igó/az/mz pr

17.32 310785 0851

--

sb0054 4 160 mtib1060

## békéscsabai gyermektáncosok az nszk-ban

1985. július 31. - az nszk-beli Landau-ba utazott szerdán a békéscsabai megyei művelődési központ rábai miklós gyermek-néptáncgyűjtése, a negyvenöt táncos és zenész részt vesz a városban szervezett magyar hetek rendezvényein. az egyhetes vendégszereplés során többször föllépnek a bajor városban, előadásukban magyar néptáncokat és népi gyermekjátékokat láthat a német közönség. a rábai miklós nevét viselő néptáncgyűjtésnek ez a negyedik külföldi útja, az elmúlt néhány évben kétszer franciaországban, egyszer pedig csehszlovákiában jártak. /mti/

sam/ke/az/mz pr

17.35 310785 0624

--

sb0055 4 150 mtib1061

## a baranya megyei tanács vb-ülése /1. rész/

1985. július 31. - baranyában a gyártó és forgalmazó vállalatok erőfeszítéseinek köszönhetően az építési anyagok széles körében alakult ki kínálati piac, ám az ellátási gondok nem szűntek meg - állapította meg szerdai ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága. egyes termékek ma is hiánylistán szerepelnek, a feszültség fő forrását mégis inkább a választék és a minőség fogyatékosága jelenti. főként a tetőcserepek, a falazó- és burkolóanyagok bizonyos fajtái hiányoznak, ami egyrészt lassítja a lakásépítkezéseket, másrészt szaporítja a korrupciós esetek számát.

a magánereőből épülő lakások részaránya a mostani tervidőszakban további tíz százalékkal nőtt, s ma már minden száz baranyai lakás közül hetvenhat saját erőből épül. ennek megfelelően emelkedett az építőanyagok kiskereskedelmi forgalma is, a tűzép-telepeken például öt év alatt hatvanhat százalékkal. a déldunántuli tűzép vállalatnak jelenleg 130 millió forinttal nagyobb árukészlete van, mint tavaly ilyenkor. ez a viszonylagos árubőség részben az ipari termelés fokozásának és a nagyobb mérvű importnak, részben a helyi árualapok erőteljes feltárásának köszönhető. az értékesítésre kerülő építőanyag egytizedét baranyai üzemek, szövetkezetek, kisiparosok állítják elő.

a tanácstagok nagy figyelmet szenteltek az építőanyag forgalmazás etikai oldalának is. a baranyai népi ellenőrök megkérdezték a családiház építőket, hogy miként jutottak hozzá a szükséges anyagokhoz. a száznegyven válaszadó közül harminckilenc nyilatkozott úgy, hogy protekció útján, anyagi juttatás vagy egyéb viszontszolgálat ellenében kapta meg a kívánt falazó- és tetőfedő anyagot, míg további hatvannyolc válaszadó közül huszonöt jelezte, hogy hasonló módon jutott hozzá a központi fűtéshez szükséges radiátorhoz.

17.44 310785 1823

--

sb0056 4 150 mtib1062

## a baranya megyei tanács vb-ülése /2. rész/

kérdésre válaszolva a tűzép jelenlevő képviselője elmondta, hogy csupán egy dolgozójukat sújtották fegyelmi büntetéssel csuszópénz elfogadása miatt, amit a vásárló bejelentése alapján lepleztek le, a belső ellenőrzés egyetlen esetet sem fedett fel. a vállalat egyébként akcióprogramot dolgozott ki a visszaélések, jogsértések megelőzésére, illetve visszaszorítására. elrendelték, hogy a lakossági ellátást előnyben kell részesíteni a közületi vásárlással szemben. tovább szélesítik az anyagbiztosítási rendszert, ami által az építető a teljes anyagszükségletét egy helyen kapja meg. megtiltották a magánfuvarosok kiszolgálását a tűzép-telepeken, kivéve azt az esetet, ha nevére szóló érvényes építési engedélye van, vagy az építkező ügyfél írásos megbizását hozza magával. a teljes megoldást természetesen a tűzép vállalat is abban látja, hogy tovább kell javítani az áruellátást, s meg kell szüntetni vagy legalábbis szűkíteni kell a hiánycikkek körét. /mti/

17.44 igó/az/gw pr 310785 1034

--

sb0057 4 160 mtib1063

## schöffner-szeminárium kalocsán

1985. július 31. - második alkalommal rendezték meg kalocsán a schöffner-szemináriumot; a szerdán kezdődött ötnapos program előadásait zömmel irodalom- és művészettörténészek tartják a hazai és külföldi avantgarde irányzatok multjáról és jelenéről, az irodalom, a vizualitás és a zene kapcsolatairól. megismerhetik a résztvevők a számítógépet mint művészi alkotó eszközt.

a rendezvényt - melynek a város művelődési központja ad otthont - névadója, kalocsai születésű, párizsban élő nicolas schöffner nyitotta meg. az augusztus 4-ig tartó programban csaknem százan vesznek részt, köztük a párizsi magyar műhely képviselői. esténként a jelentővő művészek alkotásaiból tartanak bemutatókat.

nicolas schöffner az elmúlt évtized során számos alkotását adományozta szülővárosának; ezekből állandó kiállítás látható kalocsán. chronos-8 elnevezésű, számítógép-vezérlésű fénytornyát, amelyhez hasonló párizsban és leningrádban látható, három évvel ezelőtt avatták fel a városban. /mti/

Lak/bné az/mz pr  
17.47 310785 1048

--

sb0058 4 160 mtib1064

## fogyókurás tábor

1985. július 31. - elhízott gyermekek diétás kezelése kezdődött meg szerdán az orosházi városi tanács kórházában. a háromhetes foglalkozáson a gyermekeket az országos ételmezés- és táplálkozástudományi intézet munkatársai által kidolgozott, s már többször kipróbált energiaszegény étrend szerint kosztoltatják, s ezt kiegészítik a központi ételmiszerkutató intézetben készült energiaszegény kakaóval is. /mti/

Lg/bc/gw pr  
17.48 310785 0453

--

sb0059 4 150 mtib1065

## törlik a dohányt

1985. július 31. - törlik a dohányt a kecskeméti és a kiskunfélegyházi tájkerületben, ahol az egyéb, kézimunka igényes kapásokkal együtt ezt a növényt is a háztáji gazdaságok termelik a nagyüzemek irányításával. háromféle dohányt kap innen az ipar, a legtöbbet a vékony, aransárga levelű, illatos virzsiniából. a kecskemét szomszédságában lévő matkópusztai felvásárló és feldolgozó telepre eddig ezer tonna dohány érkezett, a többit a termelők saját maguk válogatják, szárítják, osztályozzák. a szárazság kedvezőtlenül befolyásolja a termést, a minőséggel azonban elégedettek a szakemberek. több az illatanyag a levelekben és utóérlelése is kevesebb energiát igényel. /mti/

Lász/bné/az/gw pr  
17.52 310785 0721

--

sb0060 4 150 mtib1066

## magtárban a baranyai buza

1985. július 31. - baranyában is befejeződött a buza aratása: szerdán az 58 ezer hektárnyi vetésterület utolsó tábláiról is magtárba került a termés. a kenyérgabona betakarítása természetesen nem jelenti az aratás végét. több tucat kombájn dolgozik még a határban: a később érő sörárpat és zabot vágják. néhány nap alatt ezzel is végeznek, s hozzáfogtak a fűszer- és gyógynövények aratásához.

a szokottnál rövidebb idő - munkanapokban számolva nem egészen két hét - alatt lezajlott az idei buzaaratás, ami a kedvező időjárás mellett a gépek jobb műszaki állapotának és a jobb alkatrészellátásnak köszönhető. a tartós hőség kétségkívül megviselte az embereket és a gépeket, viszont gyorsabbá és olcsóbbá tette a munkát. a kombájnok gyakorlatilag egyetlen nap kiesés nélkül dolgozhattak az aratás egész időszakában, amire nem volt még példa, s ugyszintén párját ritkítóan kevés energiát használtak fel a termés szárítására, mivel a szárítóüzemek dolgát jobbra elvégezte a napsütés.

a gépi erő zömét most a szalma lehuzására és a tarlók megmunkálására összpontosították a gazdaságok. a betakarítás feszített üteme mellett ugyanis sokfelé elmaradtak a járulékos munkák, így a szalma negyed része még a határban van és a tarlók egyharmada forgatásra vár. a munka meggyorsítása végett nyújtott



bel

- 44 -

1985.07.31.

műszakban üzemeltetik a traktorokat. egyidejűleg megkezdtek a műtrágya és a szerves trágya szállítását a földekre, s beszántásukat a talajba. ez már az őszi munkák nyitánya.

az őszi betakarításra készítik fel a félezer kombájnt is, mégpedig gyorsított ütemben, hiszen alig egy hónap áll a szerelők rendelkezésére. a déli fekvésű baranyában, ahol az országban legkorábban érik be a termés, már augusztus utóján megkezdik egyes vetőmagnak szánt kukorica- és szójafajták betakarítását.

az őszi vetés sikere érdekében szorgoskodnak a bolyi vetőmagfeldolgozó üzemben, ahol éjjel-nappal dübörögnek a tisztító- és osztályozógépek. a szokottnál nagyobb mennyiségű, 16-18 ezer tonna kiváló minőségű buza-vetőmagot fémzárolnak ezekben a napokban, hetekben. /mti/

igó/az/mz pr

17.53 310785 2123

--

sb0061 4 130 mtib1067

elhunyt id. balla istván

1985. július 31. - id. balla istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936. óta volt a párt tagja, 80 éves korában elhunyt. temetése augusztus 2-án, pénteken 14.00 órakor lesz a csongrádi városi temetőben.

az mszmp szentes városi bizottsága. /mti/

dén/f/az/gw pr

17.57 310785 0339

--

bel

- 45 -

1985.07.31.

sb0062 4 130 mtib1069

a szovjet nagykövet bemutatkozó látogatásai

1985. július 31. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és sarlós istván, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta borisz sztukalint, a szovjetunió budapesten akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét /mti/

gg/bc/gw pr  
18.10 310785 0361

--

sb0063 4 160 mtib1070 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

1985. július 31. - a lágymányosi közösségi ház közli, hogy a lágymányosi református templomban augusztus 3-án 19 órára meghirdetett orgonahangversenyen jane parker smith helyett malcolm rudland orgonaművész ad hangversenyt. /mti/

sa/tr/bc/mz pr

18.21 310785 0276

--

sb0064 4 180 mtib2001 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1985. július 31. - gázvezeték építenek a xi. kerületi bocskai úton a fehérvári uttól a kosztolányi dezső térig, ezért a külső forgalmi sávot augusztus 1. és 30. között lezárják.

felbontják a xiv. kerületi szugló utcát a fűrészes utca és a vezér utca között. az utfelbontás a rákospatak felé haladókat akadályozza a közlekedésben. a munkák augusztus 1-én 8 órától várhatóan szeptember 1-ig tartanak.

augusztus 1-én üzemkezdettől augusztus 18-án üzemkezdéig nem közlekednek a 116-os autóbuszok.

x x x

autóbuszok szállítják az utasokat augusztus 1-ről, csütörtökről péntekre virradó éjszaka 0.30 és 4 óra között a 28-as villamosok helyett a vonal teljes hosszában. /mti/

sa/bc/mz pr  
18.23 310785 0762

--

sb0065 4 130 mtib2002

megyei tanácsülések - vii. ötéves tervkonceptió /1. rész/

1985. július 31. - három megye tanácsa vitatta meg szerdai ülésén az országrész terület és településfejlesztésének vii. ötéves tervkonceptióját.

a csongrád megyei tanács ülésén beterveztett, több változatban elkészített programok az anyagi lehetőségek esetleges változásával számolnak, de valamennyi a lakásépítést helyezi előtérbe: 1990-ig legalább 12.000, kedvezőbb feltételek kialakulása esetén 14.000 új lakás megépítésére nyílik lehetőség. az új otthonok többsége magánérőből készül, ezért a tanácsok bővítik majd telekkínálatukat. az építetőköt tanácsadással, tervtervek ajánlásával, az építőanyagellátás további javításával, építőgépek kölcsönzésével kívánják segíteni. mivel egyre több gyermek kerül középiskolába, a girmáziumokban és a szakközépiskolákban 47, a szakmunkásképző intézetekben 30 új tantermet kell megépíteni. szegeden 200 ágyas új kórházi pavilon építését kezdik majd meg. a szociális intézmények hálózatának bővítésével javítják az időskorúak ellátásának feltételeit. a községek népességmegtartó erejének növelését szolgálja, hogy a falvaknak a fejlesztési alapokból való részesedése a hatodik ötéves tervi 8,3 százalékról 13-14 százalékra növekszik.

az iparfejlesztés céljai között szerepel több üzemben is a mikroelektrotechnikai, elsősorban számítástechnikai gyártmányok termelésének megalapozása. a megye szövetkezeti ipara új robottechnikai elemek és biomassa feldolgozó eszközök gyártásával vállal új profilt. bővül a szalámigyártás, jelentős marad a jól értékesíthető zöldség, gyümölcs- és bortelemelés.

a növénytermesztés hozamának növelése érdekében 76.000 hektáron tervezik a teljes meliorációt; táblásítással, a parlagterületek hasznosításával körülbelül 1.500 hektáron kívánják újra megindítani a szántóföldi termelést. /folyt. köv./

gw  
18.25 310785 1864

--

sb0066 4 180 mtib2003 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. július 31. -

várható időjárás csütörtök estig:

keleten is csökken a felhőzet, jelentős mennyiségű csapadék már nem várható. több-kevesebb napsütés országsszerte valószínű. az északnyugati, északi szél időnként megélénkül. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 22, 27 fok között. /mti/

mz pr  
18.25 310785 0395

--

sb0067 1 130 mtib2004

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0068 mtib1041 sz. sajtókonferencia a nők ... /2. rész/ hirünk 1. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

... Legkülönbözőbb rétegeinek küldöttei - további mintegy

9 ezren - tanácskoztak tíz napon át.

/mti/ mz pr  
18.27 310785 0338

--

sb0068 4 130 mtib2005

## megyei tanácsülések ... /2. rész/

a tolna megyei tanács ülésén elfogadott koncepció három kiemelt feladatot jelöl meg a következő tervidőszakra: a lakásgazdálkodás támogatását, a középfoku oktatás fejlesztését és az egészséges ivóvíz biztosítását valamennyi településen. az öt esztendő alatt mintegy 7300-7500 új lakás építését tervezik. mivel tovább nő a személyi tulajdonú lakások építésének aránya, a tanácsoknak segítenünk kell az építkező családokat megfelelő telkekkel, közművesítéssel, sőt a leginkább rászorulókat anyagi támogatással is.

az oktatás fejlesztésében olyan jelentős beruházásokat terveznek tolnában, mint a paksi szakközépiskola és szakmunkásképző intézet, vagy a szekszárdi 16 tantermes gyakorló általános iskola. a már megkezdett paksi építkezésre a következő két évben 50 millió forintot költenek.

az egészségtelen vizű települések mélyfuratu kutjainak kiépítését ezentúl 90 százalékban fedezi a megyei tanács és ezzel megteremtik annak a lehetőségét, hogy jóvizű kut legyen a legkisebb lakott helyeken is. a vízvezeték építését viszont továbbra is csak a lakosság hozzájárulásával lehet megoldani.

a tervkonceptióban nagy súllyal szerepel az egészségügyi fejlesztés is. a szekszárdi kórházban 130 ágyas korszerű gyermekosztályt hoznak létre, mintegy 180 millió forintos beruházással. fejlesztik az egészségügyi műszereket. tervezik továbbá, hogy szekszárdon 200 személyes szociális otthont építenek a következő tervidőszakban, százmilliós beruházásként. /folyt. köv./

gw  
18.32 310785 1526

--

sb0069 4 130 mtib2006

## megyei tanácsülések ... /3. rész/

zala megyében a megyei tanácsnak a választások utáni első munkaülésén elfogadott tervkonceptiója a lakásellátás javítását, a komplex vízellátást és vízgazdálkodást, valamint a középfoku oktatás feltételeinek magasabb szintre emelését tűzi célul. a következő öt évben mintegy tízezer új lakás, illetve családiház felépítésével számolnak, ebből négyezer a községekben kerül tető alá. az előzetes felmérés szerint a községekben számottevő mennyiségű építési telket parcelláztak, és a helyi tanácsok újabb területeket jelöltek ki, amelyeket előközművesítenek.

a biztonságos vízellátás érdekében 20 ezer köbméterrel növelik a víztermelést, s ezzel lehetővé válik, hogy társulati program keretében további 35-40 település lakossága jusson vezetéki vízhez. a tervidőszak végére a megye lakosságának a háromnegyede részesül közüzemi vízellátásban.

a községi tanácsok az eddiginél több pénzzel rendelkeznek majd, gazdálkodásukkal lényegesen segíthetik az alapellátás javítását. a szabályozott bevételek, adók többsége a helyi tanácsokat illeti, ennek következtében nagyobb lehetőségük lesz a fejlesztésre. az egészségügyi alapellátás bővítéséért már ennek megfelelően tervezték, tízenkét településen épül például orvosi rendelő, kórhelyen, lentiben pedig új szociális otthon megteremtése szerepel a programban. tíz településen épül idősek napközi otthona.

a hetedik ötéves terv koncepcióját a városi, a községi tanácsok, a társadalmi szervek is megvitatják. a javaslatokat, az észrevételeket összegezik és azok figyelembevételével készítik el a megye fejlesztésére vonatkozó 1990-ig szóló végleges terveket. /mti/

dén, gem, tóa/an az/gw pr  
18.38 310785 1696

--

bel

- 50 -

1985.07.31.

sb0070 4 170 mtib1071

viking béke hajó szolnokon

1985. július 31. - különleges vizijármű, egy vitorlás evezős fahajó kötött ki szerdán a délutáni órákban a szolnoki tiszahíd melletti stégnél. a folyón ismeretlen jármű 11 utast hozott magával, valamennyien svéd állampolgárok, békeharcosok. különféle foglalkozásuk, vannak farmerok, s van királyi tanácsos is. szélcsendes időben tanár és tv-riporter is húzza a békehajó evezőjét. az expedíció, amelynek vezetője erik nylén professzor, a bodrog szlovákiai szakaszán szállt vízre és úgy evezett, illetve vitorlázott át a tiszára. utvonatuk Magyarország, Jugoszlávia, Románia, Bulgária és Törökország. végcéljuk Isztambul. az ut résztvevői a fából készült hajót maguk formálták a középkori skandináviában élő, hódító normannok, a vakmerő hajósok járműveinek mintájára. a szolnokra érkező viking békehajó utasait a város képviselői fogadták és jelen volt Vidar Hellners, Svédország budapesti nagykövete is. /mti/

end/mz pr

18.56 310785 0965

--

sb0071 4 130 mtib2007

Losonczi Pál üdvözlő távirata

1985. július 31. - Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait Kurt Furglernek, a svájci államszövetség elnökének hazája nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

gg/bc/mz pr

18.59 310785 0244

--

bel

- 51 -

1985.07.31.

sb0072 4 130 mtib2011

szabadon engedték a légtérsértő sportrepülőket

1985. július 31. - a magyar hatóságok szerdán szabadon bocsátották Johann Reichel és Gerhart Fuchs osztrák állampolgárokat, miután ügyükben befejeződött a vizsgálat. a két osztrák állampolgár által vezetett motoros sportrepülőgép 1985 július 29-én megsértette hazánk légtérét és a magyar néphadsereg határőrizeti feladatokra kijelölt egységei leszállásra kényszerítették. /mti/

tr/mz pr

19.56 310785 0452

--

sb0073 4 160 mtib2012

pécsi nyári színház

1985. július 31. - a pécsi nyári színház szerdán befejezte idei - sorrendben a nyolcadik - évadját. a közönség összesen harminc előadást láthatott a székesegyház melletti táncszínen, a tettei romoknál levő szabadtéri színpadon és a történelmi belvárosban fekvő Anna Udvarban.

két ősbemutató gazdagította a programot: az Odüsszeusz című táncjáték zenéjét az East együttes állította össze és szólaltatta meg, a koreográfus-rendező Eck Imre volt. Miroslav Krleža szentistvánnap-i bucsu című drámáját pedig Spiró György fordította és Bagossy László rendezte. műsorra került továbbá Ábrahám Pál népszerű operettje, a Bál a Savoyban is.

három nagy művészeti rendezvény kapcsolódott a nyári színház idei programjához: a nemzetközi felnőtt bábfesztivál, a nemzetközi szövetkezeti néptáncfesztivál és a nemzetközi ifjúsági zenei tábor. az ezeken résztvevő hazai és külföldi együttesek több nyilvános előadást tartottak a nyári teátrum közönsége számára.

a színház időszakában más érdekes kulturális eseményeknek is helyet adott Pécs, így országos kisplasztikai biennálé nyílt és ismét megrendezték az országos cserépvásárt. /mti/

igó/az/mz pr

20.17 310785 1191

--

sb0074 4 180 mtib2015

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. július 31. -

sb0001 kneb vizsgálat az autó- és alkatrészforgalmazás /1./  
 sb0002 kneb vizsgálat az autó- és alkatrészforgalmazás /2./  
 sb0003 kneb-vizsgálat az autó- és alkatrészforgalmazás /3./  
 sb0004 külföldi szervezési a könnyűiparban /1. rész/  
 sb0005 külföldi szervezési a könnyűiparban /2. rész/  
 sb0006 tartósabb góliátelemelek  
 sb0007 komplett berendezések exportja  
 sb0008 béketalálkozó pusztavacson  
 sb0009 a dráva menti horvátok évfordulója  
 sb0010 augusztusi filmbemutatók  
 sb0011 az alkoholizmus elleni állami  
 sb0012 ingyenes uszásoktatás  
 sb0013 a pénzügyminisztérium és a magyar nemzeti bank közleménye  
 sb0014 titavit - állatoknak is  
 sb0015 félidőben az aratás nógrádban  
 sb0016 házépítők boltja szolnokon  
 sb0017 ipari szakközépiskola épül százhalombattán  
 sb0018 szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0019 rendőrségi hírek  
 sb0020 pályázat ifjúsági létesítmények létrehozására, ...  
 sb0021 berecz jános a szu-ban  
 sb0022 eltemették kemenesy ernőt  
 sb0023 husáruházi nyílt szombathelyen  
 sb0024 mezőgazdasági kutatások /1. rész/  
 sb0025 mezőgazdasági kutatások /2. rész/  
 sb0026 gáspár margit kitüntetése  
 sb0027 szirmai jeno kitüntetése  
 sb0028 időjárás-jelentés /1. rész/  
 sb0029 időjárás-jelentés /2. rész/  
 sb0030 vas megyei neb - magánlakásépítés  
 sb0031 dunakanyar nyári egyetemen  
 sb0032 kemping-tájékoztató  
 sb0033 petri gábor temetése /1. rész/  
 sb0034 petri gábor temetése /2. rész/  
 sb0035 stáj. a nők iii. világkonferenciájáról /1. rész/  
 sb0036 stáj. a nők iii. világkonferenciájáról /2. rész/  
 sb0037 a magyar nemzeti bank hivatalos devizárfolyamai  
 sb0038 természetbarát hírek  
 sb0039 növényvédelmi előrejelzés  
 sb0040 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 /folyt. köv./ cl  
 20.56 310785 1723

sb0075 4 180 mtib2016

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 magyar-amerikai vállalkozás  
 sb0042 a környező országok időjárása  
 sb0043 felvétel magánének-tanzakra  
 sb0044 kitüntetés /jakab lóránd/  
 sb0045 új postai szolgáltatás: a távmásolás  
 sb0046 elhunyt kálnoky lászló  
 sb0047 zrínyi akadémia - diplomakiosztó ünnepsége  
 sb0048 a fővárosi tanács vb ülése  
 sb0049 nagy héttel meghosszabbodik a szülési szabadság  
 sb0050 kitüntetés /sepsi györgy, ordó györgy/  
 sb0051 az egészségügyi dolg. szakszerv. elnökségének ülése  
 sb0052 kite igazgatósági ülés nádudvaron  
 sb0053 abaligettről augsburgba  
 sb0054 békéscsabai gyermektáncosok az nszk-ban  
 sb0055 a baranya megyei tanács vb ülése /1. rész/  
 sb0056 a baranya megyei tanács vb ülése /2. rész/  
 sb0057 schöffner-szeminárium kalocsán  
 sb0058 fogyókúra tábor  
 sb0059 török a dohányt  
 sb0060 magtárban a baranyai buza  
 sb0061 elhunyt id. balla istván  
 sb0062 a szovjet nagykövet bemutatkozó látogatásai  
 sb0063 műsorváltozás  
 sb0064 a főinform jelenti  
 sb0065 megyei tanácsülések - vii. ötéves tervkoncepció /1./  
 sb0066 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0067 időjárás-jelentés  
 sb0068 megyei tanácsülések - vii. ötéves tervkoncepció /2./  
 sb0069 megyei tanácsülések - vii. ötéves tervkoncepció /3./  
 sb0070 vikig béke hajó szolnokon  
 sb0071 losonczy péter üdvözlő távirata  
 sb0072 szabadon engedték a légtérsértő sportrepülőket  
 sb0073 pécsi nyári színház  
 sb0074 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0075 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: izsák erika  
 sebestyén tibor  
 oltványi ottó  
 fehér péter  
 - v é g e -

/mti/ mz pr

20.57

310785 1743

**Belföldi hírek**

-----  
budapest, 1985. augusztus 01.                      bel                      c s ü t ö r t ö k  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

közmegbízattással dolgoznak a helyi tanácsok /1. rész/

1985. augusztus 1. - az ideai választásokon mintegy 43 ezer tanácstag kapott fél évtizedre szóló közmegbízattást a kisebb-nagyobb települések és a helybeli lakosság érdekeinek képviselőtére. milyen feladatai és jogositványai vannak a helyi tanácsoknak, tanácstagoknak - erről érdeklődött a minisztertanács tanácsai hivatala illetékeseitől tóth ferenc az mti főmunkatársa:

ennek az embereket közvetlenül érintő, a közvéleményt mindig érdeklő témának a felvetését ezuttal az is időszerevé teszi - hangzott a tájékoztatás -, hogy az idén érkezettünk a helyi népképviselői-önkormányzati testületekként működő tanácsok megalakulásának 35. évfordulójához. mindkét naptári esemény - a választás és az évforduló - nagy jelentőségű a tanácsrendszer működésében és a tanácstagok tevékenységében is.

az elmúlt évtizedben - különösen az elmúlt ötéves tanácsai ciklusban - növekedett a tanácsok szerepe a szocialista társadalom építésében, fejlesztésében. az irányítás decentralizálásával, a helyi tanácsok hatáskörének növelésével erőteljesen fokozódott részvételük az állami feladatok végzésében. ma már mind jobban élnek önállóságuk növekvő lehetőségeivel. naponta tapasztalható, a gyakorlatban érzékelhető megnövekedett felelősségük, öntevékenységük a települések fejlesztésében, a lakosság ellátásának, életkörülményeinek javításában, a lakóhelyi környezet védelmében, a központi és a helyi érdekek ütköztetésében és összehangolásában, a lakosság ügyeinek intézésében, valamint sok egyéb feladat megoldásában.

